

# ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર

## NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 6 \* Issue No. 235 \* Date: 22.06.2020 \* Monday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

પ્રથમ વખત ડિજિટલ પ્લેટફોર્મ પર યોગ દિવસની ઉજવણી કરાઈ

# કોરોના કાળમાં યોગ જરૂરી, પ્રાણાયામને દિનચર્યામાં સામેલ કરો: મોદી

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૧  
કોરોના વાયરસ આપણા શરીરના શ્વસનતંત્ર પર સીધો પ્રહાર કરે છે અને પ્રાણાયામ અથવા શ્વાસ્થાસની પ્રક્રિયાથી આપણે તેને વધુ મજબૂત કરી શકીએ છે, તેમ દેશના વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ આજે ૨૧ જૂને છઠ્ઠા આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસના કાર્યક્રમમાં પોતાના સંબોધનમાં જણાવ્યું હતું. યોગ એકતાની તાકાત તરીકે ઊભરી આવ્યો છે અને તે કોઈ પણ પંથ, રંગ, જાતિ, આસ્થા અથવા રાષ્ટ્ર વચ્ચે ભેદભાવ નથી ધરાવતો અને યોગ તેનાથી પર છે. જે આપણને એક કરે, ભેગા કરે તે યોગ, જે બે

વ્યક્તિ વચ્ચેના અંતરે ઓછું કરે તે યોગ, એમ પણ તેમણે કહ્યું હતું. આજે ભારત સહિત વિશ્વમાં છઠ્ઠો આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસની ઉજવણી થઈ હતી.. આ પ્રસંગે મોદીએ કહ્યું હતું કે આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસ એક પ્રકારે એકતાનો દિવસ છે. તે વિશ્વ બંધુત્વના સંદેશનો દિવસ છે. કોરોનાના આ સંકટમાં વચ્ચે વિશ્વભરના લોકોમાં તેનો ઉત્સાહ છે. કોરોના શ્વસનતંત્ર ઉપર હુમલો કરે છે, પ્રાણાયામ ઈમ્યુન સિસ્ટમ મજબૂત કરવામાં મદદરૂપ છે. તેમણે વધુમાં જણાવ્યું કે આજે આપણે સામાજિક કાર્યક્રમોથી દૂર રહીને ઘરે



પરીવારના લોકો સાથે યોગ કરી રહ્યા છીએ. જ્યારે પરીવારમાં દરેક લોકો ભેગા થાય છે ત્યારે ઉજ્જનો સંયોગ થાય છે. તે કેમિલી બોન્ડિંગને વધારવાનો દિવસ છે. કોરોના મહામારીના કારણે વિશ્વ યોગની જરૂરીયાતને પહેલાથી વધારે છે.

વડાપ્રધાને દેશવાસીઓને અપીલ કરતાં જણાવ્યું હતું કે, પ્રાણાયામને તમારા રૂટિન રોજિંદા જીવનમાં જરૂર સામેલ કરજો. અનુલોમ-વિલોમ સાથે બીજી પદ્ધતિઓને પણ શીખવાની કોશિશ કરજો. યોગની મદદથી લોકોને કોરોના બીમારીને હરાવવામાં મદદ મળી રહી છે. યોગથી આપણને તણાવ દૂર કરી શકીએ તે આત્મવિશ્વાસ પણ મળે છે. આજે દેશની રાજધાની દિલ્હી સહિત દેશના દરેક રાજ્યોમાં અને સંઘ પ્રદેશોમાં પણ યોગના કાર્યક્રમો યોજાયા હતા. જો કે કોરોના સંક્રમણને કારણે પ્રતિવર્ષની જેમ જાહેર સ્થળોએ આ કાર્યક્રમો

ટાળવામાં આવ્યાં હતા. કોઈપણ યોગને અપનાવી શકે છે, એમ કહીને વડાપ્રધાને વધુમાં જણાવ્યું કે, યોગ તંદુરસ્ત સુષ્ટિની ઈચ્છામાં વધારો કરે છે. તે એકતાની તાકાત બનીને ઊભર્યો છે અને માનવતાના સંબંધોને વધુ ગાઢ બનાવે છે. તે મતભેદ નથી કરતો. પીએમ્ ઉમેર્યું કે, કોરોના વાયરસ મહામારીને પગલે દુનિયાભરમાં લોકોને યોગની ખૂબ જરૂરિયાત જણાય રહી છે અને તેના મહત્વને સમજી રહ્યા છે. જો આપણી રોગપ્રતિકારકશક્તિ સારી છે તો તે આ મહામારીને હરાવવામાં મદદરૂપ થશે. યોગના વિવિધ આસનો દ્વારા આપણે

રોગપ્રતિકારકશક્તિમાં વધારો કરી શકીએ છે. યોગના આ આસનો વડે આપણે શરીરે આરોગ્યમય બનાવી શકીએ છીએ તેમજ તેનાથી મેટાબોલીઝમ પણ સારું રહે છે. વડાપ્રધાને યોગ દિવસ પર લોકોને યોગને તેમના જીવનનો ભાગ બનાવવા અપીલ કરી હતી. યોગને દરેક લોકો અપનાવી શકે છે અને તેના માટે ફક્ત ખાલી જગ્યા અને સમય ફાળવવો પડે છે. યોગથી આપણને શારીરિક શક્તિ પ્રાપ્ત થાય છે એટલું જ નહીં પરંતુ માનસિક અને સંવેદનશ સ્થિરતા પણ મળે છે. યોગની મદદથી આપણે વિશ્વાસપૂર્વક પડકારોનો

સામનો કરી શકીએ છે. વડાપ્રધાને સંસ્કૃતના ૩ શ્લોકથી યોગનું મહત્વ સમજાવ્યું. ગીતામાં ભગવાન કૃષ્ણએ યોગની વ્યાખ્યા કરતા કહ્યું છે કે 'યોગઃ કર્મસુ કૌશલમ્' એટલે કે કર્મની કુશળતા જ યોગ છે. -યોગનો અર્થ એ પણ છે- 'સમત્વમ્ યોગ ઉચ્યતે એટલે કે અનુકુળતા-પ્રતિકુળતા, સફળતા-નિષ્ફળતા, સુખ-દુઃખ દરેક પરિસ્થિતિમાં સમાન રહો, સ્થિતપ્રજ્ઞ રહેવાનું નામ જ યોગ છે. યોગ્ય આહાર, સાચી રીતે રમવું કુદરત, સુવાની અને ઉઠવાની સારી આદત અને આપણું કામ સાચી રીતે કરવું જ યોગ છે.

## ગલવાનમાં ભારતીય સેના તૈનાત, ચીની સેનાએ પેંગોંગ વેલીના ટકિમી વિસ્તારને ક્યો બ્લોક

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૧  
પૂર્વ લદાખની ગલવાન વેલીની સ્થિતિ હાલ સંપૂર્ણ રીતે સાફ નથી. પરંતુ એટલું કન્ફર્મ છે કે ચીની સૈનિકોએ પેંગોંગ સોની લગભગ ૮ કિલોમીટર લાંબા વિસ્તાર પર કબજો કરી રાખ્યો છે. મેની શરુઆતમાં અહીં પગલું રાખનારા ચીને ડિકેન્સ સ્ટ્રક્ચર્સ અને બંકર સુધી તૈયાર કરી લીધા છે. વેલીના ઉત્તર કિનારા પર ફિંગર ૪થી ૮ની ઊંચાઈવાળા વિસ્તાર પર પીપ્લસ લિબરેશન આર્મીના સૈનિકો રહેલા છે. હવે આ વિસ્તારો- ગલવાન વેલી અને હોટ સ્પ્રિંગ્સને લઈને ભારત-ચીનમાં વાતચીત થઈ રહી, ચીને અહીં પોતાની હાજરી વધારી છે. સત્તાવાર સૂત્રોના જણાવ્યા પ્રમાણે, ગલવાન વેલીમાં પેટ્રોલ પોઈન્ટ ૧૪ પાસેના વિસ્તારમાં ભારતીય સેના તૈનાત છે. આ જગ્યા પર ૧૫-૧૬ જૂનની રાત્રે

બંને દેશોની સેના વચ્ચે હિંસક ઝપાઝપી થઈ હતી. ઘટના બાદ, સેનાએ કહ્યું હતું કે ભારત અને ચીન બંનેના સૈનિકો ત્યાંથી પાછા હટી ગયા છે. સૂત્રો મુજબ, "ગલવાનમાં બંને સેનાઓ ઘણા હદ સુધી પોતાની લાઈફ ઓફ એક્સ્યુઅલ કંટ્રોલની પાછળ છે. પરંતુ બંને તરફ મિલિટરી તૈનાત કરાઈ છે અને સેના સંપૂર્ણ રીતે પાછળ નથી હટી." પેંગોંગ સોના ઉત્તર કિનારા પર ભારત-ચીનમાં જે ઝપાઝપી થઈ, તે ગંભીર છે. લગભગ ૧૩,૮૦૦ ફૂટની ઊંચાઈ પર ચાંગલા પાસે ૫-૬ મેંએ બંને તરફથી જવાનો ટકરાયા હતા. આ પછીથી, ચીની સૈનિકો ભારતીય જવાનોને ફિંગર ૪થી પૂર્વમાં નથી જવા દેતા. એક સિનિયર ઓફિસરે જણાવ્યું, "ભારતીય સેનાના તમામ નક્શા દર્શાવે છે કે, એલએસી ફિંગર ૮

પર ઉત્તરથી દક્ષિણ તરફ જાય છે. ફિંગર ૩ અને ૪ વચ્ચે વર્ષોથી આઈટીબીપીની પોસ્ટ છે. પરંતુ પાછલા મહિનાથી જ ફિંગર ૪-૮ વચ્ચે ચીને કબજો કરી રાખ્યો છે, પીએલએએ તેના પર વાત કરવા નથી માગતી." ૧૯૯૮માં જ્યારે ભારતનું ધ્યાન કારગિલમાં પાકિસ્તાનની ઘૂસણખોરી પર હતું ત્યારે ચીને બેસીથી લઈને ફિંગર ૪ સુધી એક કાયો રસ્તો બનાવી લીધો હતો. પછી તેને પાકો કરી દીધો. એક મિલિટરી ઓફિસર મુજબ, "પીએલએના સૈનિકો હંમેશા ફિંગર ૮ અને સિરપજની પોસ્ટથી પોતાની ગાડીઓમાં બેસીને આ વિસ્તારોનું પેટ્રોલિંગ કરતા હતા. પણ ફિંગર ૨ સુધી દાવો કરવા છતાં તેના પર કબજો નહોતો કર્યો પણ હવે તેમણે ફિંગર ૪-૮ વચ્ચે ડિકેન્સ સ્ટ્રક્ચર તૈયાર કરી લીધું છે. તેઓ ઊંચાઈ પર રહેલા છે.

## દેશમાં સંક્રમિતોની કુલ સંખ્યા ૪,૧૦,૪૬૧ પર પહોંચી, મૃત્યુઆંક ૧૩૨૫૪ને પાર કોરોના મહાસંકટ: છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં રેકોર્ડ ૧૫૮૮૮ કેસ, ૩૦૬ના મોત

દિલ્હીમાં ૩ દિવસમાં ૯ હજારથી વધારે પોઝિટિવ કેસ, માત્ર ૮ દિવસમાં જ સંક્રમિતોનો આંકડો ૩ થી ૪ લાખ થયો

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૧  
દેશમાં અનલોક-૧ના હાલના સમયાવાળામાં કોરોના વાઈરસ સંક્રમણનો રોગચાળો દિવસેને દિવસે વધી રહ્યો હોય તેમ છેલ્લાં ૨૪ કલાકમાં સૌથી વધુ રેકોર્ડેડ સમાન ૧૫,૮૮૩ કેસો નોંધાયા હતા અને આ જ સમય ગાળામાં વધુ ૩૦૬ લોકોના મોત થયા હતા. આમ સતત છેલ્લાં એક સપ્તાહથી કેસોની સંખ્યા ૧૨ હજારની આસપાસ નોંધાઈ રહ્યાં છે. જેમાં આજે રવિવારે સવારે પૂરા થયેલા

૨૪ કલાકમાં ૧૫ હજાર કરતાં વધુ કેસો નોંધાયા હતા. તે સાથે જ અત્યાર સુધી ૪ લાખ ૧૧ હજારથી વધુ દર્દીઓ કોરોનાના સંક્રમણમાં આવ્યા છે અને ૧૩ હજારથી વધુ લોકોએ જીવ ગુમાવ્યા છે. માત્ર ૮ દિવસમાં જ સંક્રમિતોનો આંકડો ૩ થી ૪ લાખ થયો છે. આ દરમિયાન કોરોનાની ટેસ્ટિંગમાં પણ વધારો થયો છે. દેશમાં કોરોનાની ટેસ્ટિંગ પણ વધારવામાં આવી છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં દેશભરમાં

૧,૮૦,૭૩૦ લોકોની ટેસ્ટિંગ કરવામાં આવી હતી. એક દિવસ પહેલા આ સંખ્યા ૧,૮૮,૮૬૮ હતી. આરોગ્ય મંત્રાલય દ્વારા આજે રવિવારે જાહેર કરાયેલા આંકડા મુજબ, દેશમાં કોવિડ-૧૯ના કુલ સંક્રમિતોની સંખ્યા ૪,૧૦,૪૬૧ પર પહોંચી ગઈ છે. ૨૪ કલાકમાં ૧૫,૪૧૩ નવા કેસ સામે આવ્યા છે. અત્યાર સુધી દેશમાં ૧,૬૮,૪૫૧ કેસ સારવાર હેઠળ છે અને ૨,૨૭,૭૫૬ લોકો સાજા થઈ ગયા છે. જ્યારે મૃતકોની સંખ્યા



વધીને ૧૩,૨૫૪ થઈ ગઈ છે. બીજી તરફ રાજધાની દિલ્હીમાં પણ મહારાષ્ટ્રની જેમ સતત કોરોનાના કેસ વધી રહ્યા છે. રાજધાનીમાં સતત ત્રીજા દિવસે ૯ હજારથી વધારે કેસ વધ્યા છે. શનિવારે રેકોર્ડેડ ૩૬૩૦ પોઝિટિવ કેસ નોંધાયા હતા. આ પહેલા ૧૯ જૂને ૩૧૩૭ અને ૧૮ જૂને ૨૮૭૭ કેસ સામે આવ્યા હતા. દિલ્હીમાં ગઈકાલે રેકોર્ડેડ ૭૭ લોકોના મોત થયા હતા. આ આંકડો એક દિવસમાં પોઝિટિવ કેસનો સૌથી મોટો આંકડો છે. એટલે કે છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં અમેરિકા અને બ્રાઝીલ પછી

## એક રિપોર્ટમાં દાવો કરવામાં આવ્યો એક મહિનામાં ટ્રમ્પે ચીનના ૩૪ અને કોરોના વિશેના ૬૧ ખોટા દાવા ૨જૂ કર્યા

વોશિંગ્ટન, તા. ૨૧  
એક રિપોર્ટમાં દાવો કરવામાં આવ્યો છે કે અમેરિકા રાષ્ટ્રપતિ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પે ૪ મે થી ૭ જૂન ૨૦૨૦ વચ્ચે ૧૯૨ ખોટા દાવા કર્યા છે. ટ્રમ્પે કોરોના મહામારી દરમિયાન ખોટા દાવા કરવાનું ચાલુ રાખ્યું અને કોરોનાને લઈને પણ ખોટા વાતો કહી. રિપોર્ટ અનુસાર, ટ્રમ્પે કોરોના વાઈરસ અથવા કોરોના સંકટને લઈને ૬૧ ખોટા દાવા કર્યા. લગભગ ૫ અઠવાડિયા દરમિયાન ટ્રમ્પે દરરોજ સરેરાશ ૫.૫ ખોટા દાવા કર્યા. જોકે એ પણ કહ્યું કે ૮ જુલાઈથી ૨૦૧૯થી લઈને અત્યાર સુધી ટ્રમ્પના ખોટા દાવાની સરેરાશ કાઢીએ તો તે દરરોજ ૭.૭ આવે છે. એટલે કે છેલ્લા ૨ મહિનામાં

તેમણે સરેરાશ ઓછા ખોટા દાવા કર્યા. ટ્રમ્પના કુલ ૧૯૨માંથી ૪૨ ખોટા દાવા ટ્વીટર પર કરાયા. મે મહિનામાં આપેલા ઈન્ટરવ્યુમાં ટ્રમ્પે ૧૪ વાર ખોટી વાતો કહી, જ્યારે બીજા ઈન્ટરવ્યુમાં ૧૦ વાર ખોટા દાવા કર્યા. ટ્રમ્પે કેટલાક દિવસ પહેલા કહ્યું હતું કે અમેરિકામાં કોરોનાના કારણે એક લાખ ૫ હજાર લોકો મૃત્યુ પામ્યા. તેમણે કહ્યું કે અગાઉ કોઈ ઘટનામાં અમેરિકામાં આટલા બધા મોતને ભેટ્યા નથી પરંતુ અનુમાનિત આંકડા અનુસાર, ૧૯૧૯-૧૯ના ફ્લુ દરમિયાન ૬.૭૫ લાખ લોકોએ જીવ ગુમાવ્યા હતા. અમેરિકા મીડિયાની રિપોર્ટ અનુસાર, જ્યારે ટ્રમ્પે ઈન્ટરવ્યુમાં

પત્રકાર સાથે વાત કરી અથવા ફરી રિપોર્ટ સાથે વાતચીત કરી તે દિવસોમાં તેમના ખોટા દાવાની સંખ્યા વધારે જોવા મળી. રિપોર્ટ અનુસાર જ્યારથી ટ્રમ્પના દાવાને ટ્રેક કરવામાં આવી રહ્યા છે એટલે કે ૮ જુલાઈ ૨૦૧૯થી અત્યાર સુધી તે ૨૫૭૬ ખોટા દાવા કરી ચૂક્યા છે. ૪ મે થી ૭ જૂન ૨૦૨૦ વચ્ચે ટ્રમ્પે ચીન, કોરોના વાઈરસ અને ઈકોનોમીથી લઈને સૌથી વધારે ખોટા દાવા કરવામાં આવ્યા. ટ્રમ્પે કોરોના વાઈરસ ટોપિક પર ૬૧ વખત, ચીન પર ૨૨ વખત, ટ્રેડ્સ પર ૧૮ વખત, મિલિટરી અને વોટિંગને લઈને ૧૬-૧૬ વખત અને સ્વાસ્થ્ય સેવા પર ૧૫ વખત ખોટા દાવા કરવામાં આવ્યા.

## કાશ્મીરમાં આતંકીઓ પર સેનાનો ડબલ એટેક, શ્રીનગર-શોપિયામાં ૪ આતંકી ઠાર મરાયા

શ્રીનગર, તા. ૨૧  
દક્ષિણ કાશ્મીરમાં સેનાએ રવિવારે બે અલગ-અલગ એકાઉન્ટરમાં ૪ આતંકીઓને ઠાર માર્યા. સૌથી પહેલા સેનાએ શોપિયા જિલ્લામાં એક આતંકીને મોતને ઘાટ ઉતાર્યો. જે બાદ શ્રીનગરમાં જાદિબલમાં સર્ચ ઓપરેશન દરમિયાન થયેલી અથડામણમાં ત્રણ આતંકીઓને સેનાએ ઠાર માર્યા. પોલીસ અને સેનાએ વિસ્તારને ઘેરી લીધો છે અને આસપાસથી પસાર થનારા વાહનોની તપાસ કરવામાં આવી રહી છે. આ સિવાય આવાસીય ડેકાણાઓમાં તપાસ કરવામાં



આતંકવાદી ઓપરેશન દરમિયાન અંદરોઅંદર વાતચીત ચાલુ રાખવામાં સફળ થઈ જાય છે. આ સિવાય આતંકવાદીઓને પોલીસ અને સેનાના મૂવમેન્ટની પણ જાણકારી મળી જાય છે. આ કામમાં સરહદ પાર બેસેલા આતંકના આકાઓ આતંકવાદીઓની મદદ કરે છે. ઉલ્લેખનીય છે કે સુરક્ષાદળો માટે શોપિયા અને પંપોર મુકબેડ મોટી સફળતા છે. છેલ્લા બે અઠવાડિયાની અંદર સુરક્ષાદળોએ લગભગ બે ડઝન આતંકવાદીઓ ઠાર માર્યા છે. જો સમગ્ર વર્ષની વાત કરીએ તો અત્યાર સુધી ૧૦૦થી વધારે આતંકવાદીઓ ઠાર માર્યા છે.

ઈન્ટરનેટ નેટવર્ક દ્વારા

**ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર કોરોના અપડેટ**  
**ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોના નવા કેસની સંખ્યા : ૫૮૦**  
**રાજ્યમાં કુલ કેસનો આંકડો પહોંચ્યો : ૨૭૩૧૭**  
**ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં લોકોનાં મૃત્યુ: ૨૫**  
**રાજ્યમાં આજે ડિસ્ચાર્જ થયેલા દર્દીઓની સંખ્યા : ૬૫૫**  
**ગુજરાતમાં સાજા થયેલા કુલ દર્દીઓની સંખ્યા : ૧૯૩૫૭**

# તંત્રી સ્થાનેથી... સંયુક્ત રાષ્ટ્રમાં ભારતનું કદ વધ્યું પણ પાવર નહીં

ભારતને સંયુક્ત રાષ્ટ્ર સુરક્ષા પરિષદના અસ્થાયી સભ્ય તરીકે ચૂંટવામાં આવ્યું છે. ૧૯૭૩ સભ્યો ધરાવતી સંયુક્ત રાષ્ટ્ર મહાસભાના અસ્થાયી સભ્ય તરીકે ભારત ઉપરાંત મેક્સિકો, આયર્લેન્ડ અને નોર્વેને ચૂંટવામાં આવ્યાં છે. આમાં ભારત અને મેક્સિકોને બિનહરીફ ચૂંટવામાં આવ્યાં છે. ભારતની તરફેણમાં ૧૮૪ મત પડ્યાં અને હવે ભારત બે વર્ષ સુધી યૂ.એન. સિક્યોરિટી કાઉન્સિલનું અસ્થાયી સભ્ય રહેશે. યુ.એન.ની સલામતિ સમિતિમાં કુલ ૧૫ દેશો હોય છે જેમાં પાંચ દેશ અમેરિકા, રશિયા, ફ્રાન્સ, બ્રિટન અને ચીન કાયમી સભ્યો છે. જ્યારે સંયુક્ત રાષ્ટ્ર મહાસભામાં દર વર્ષે બે વર્ષના કાર્યકાળ માટે પાંચ અસ્થાયી સભ્યોને ચૂંટવામાં આવે છે. પ્રાદેશિક સંતુલન જાળવી રાખવા માટે સલામતિ સમિતિમાં અસ્થાયી સભ્યોને ચૂંટવાની પરંપરા છે. આફ્રિકા અને એશિયા-પેસિફિક ક્ષેત્ર માટે નક્કી બે બેઠકો માટે જિબુતી, ભારત અને કેન્યા એમ ત્રણ દેશ હતાં. વર્ષ ૨૦૨૧-૨૨ માટે એશિયા-પેસિફિક ક્ષેત્રમાં અસ્થાયી સીટ માટે ભારત એક માત્ર ઉમેદવાર હતું એટલા માટે તેનું ચૂંટાવું નક્કી હતું. સંયુક્ત રાષ્ટ્રની સલામતિ સમિતિમાં સ્થાન મળ્યા બાદ ભારત વૈશ્વિક શાંતિ, સુરક્ષા અને સમાનતાને આગળ વધારવા માટે અન્ય સભ્ય દેશો સાથે મળીને કામ કરશે. ભારતને આઠમી વખત સંયુક્ત રાષ્ટ્રની સલામતિ સમિતિમાં સભ્યપદ મળ્યું છે. આ પહેલાં પણ ભારત પોતાની જવાબદારી સારી રીતે નિભાવી ચૂક્યું છે. સલામતિ સમિતિના અસ્થાયી સભ્ય તરીકે ભારત પહેલી વખત છેક ૧૯૫૦માં ચૂંટવામાં આવ્યું હતું. જોકે સલામતિ સમિતિમાં ભારતની સૌથી મજબૂત સ્થિતિ ૧૯૭૦ના દાયકામાં હતી. એ દાયકામાં ભારત ૧૯૭૨-૭૩ અને ૧૯૭૭-૭૮ એમ બે વખત અસ્થાયી સભ્ય બન્યું હતું. તો ૧૯૯૩થી ૨૦૧૦નો સમયગાળો એવો હતો જેમાં ભારતને સલામતિ સમિતિમાં સ્થાન મળ્યું નહોતું. સલામતિ સમિતિમાં હાજરીથી કોઈ પણ દેશનો યૂ.એન.ની કાર્યપધ્ધતિમાં દબાવ્યો વધી જાય છે. આ વખતે ભારત આઠ વર્ષ બાદ સલામતિ સમિતિમાં પહોંચ્યું છે અને ખાસ તો એ મહત્વનું એટલા માટે છે કે ચીન સાથે સરહદી વિવાદ વણસેલા છે અને નેપાળ પણ ભારતના પ્રદેશો પર પોતાનો દાવો કરી રહ્યું છે. પાકિસ્તાને તો ભારતવિરોધી નીતિના કારણે વોટ જ ન આપ્યો પરંતુ ભારતને ૧૯૭૩માં ૧૮૪ વોટ મળ્યાં જે દર્શાવે છે કે એશિયા-પેસિફિક ક્ષેત્રમાં ભારતનો દબાવ્યો વધ્યો વધી ચૂક્યો છે. સંયુક્ત રાષ્ટ્રની સલામતિ સમિતિનું મુખ્ય કાર્ય વિશ્વભરમાં શાંતિ અને સુરક્ષા સુનિશ્ચિત કરવાનું છે. એ ઉપરાંત સંયુક્ત રાષ્ટ્રમાં નવા સભ્યોને ઉમેરવા અને તેના ચાર્ટરમાં બદલાવ સાથે જોડાયેલા કામ પણ સલામતિ સમિતિના ફાળે આવે છે. સલામતિ સમિતિ દુનિયાભરના દેશોમાં શાંતિ મિશન પણ મોકલે છે. એ ઉપરાંત દુનિયાના કોઈ પણ ભાગમાં અશાંતિ હોય અને લશ્કરી કાર્યવાહીની જરૂર હોય તો સલામતિ સમિતિ રિઝોલ્યુશન મારફતે એ લાયુ કરે છે. પહેલા વિશ્વયુદ્ધ બાદ લીગ ઓફ નેશન્સની કાર્યશૈલીની અસફળતા બાદ દુનિયાને સમજાવ્યું કે આંતરરાષ્ટ્રીય સ્તરે શાંતિ અને સુરક્ષા પ્રસારની નીતિ ત્યારે જ સફળ થઈ શકશે જ્યારે તમામ દેશો પોતાના સ્વાર્થથી ઉપર ઊઠીને સમગ્ર વિશ્વને એક માનીને આગળ વધે. આ માટે પ્રયાસો આદરવામાં આવ્યાં. આ સંદર્ભે લંડન મેનિફેસ્ટો, એટલાન્ટિક ચાર્ટર, યૂ.એન. મેનિફેસ્ટો, મોસ્કો મેનિફેસ્ટો, તહેરાન મેનિફેસ્ટો અને ડમ્બાર્ટમ ઓફ કોન્ફન્સ જેવા જુદાં જુદાં મેનિફેસ્ટો સામે આવ્યાં. બીજી ઓક્ટોબર, ૧૯૪૪માં વોશિંગ્ટન ડીસીમાં નિર્ણય લેવામાં આવ્યો કે સંયુક્ત રાષ્ટ્રની મુખ્ય સમિતિ સલામતિ સમિતિ હશે જેના પાંચ કાયમી સભ્યો હશે. એ વાતને વર્ષો વીતી ગયાં અને દુનિયા ઘણી બદલાઈ ચૂકી છે. ભારત આજે દુનિયામાં લશ્કરી અને આર્થિક રીતે ઘણું શક્તિશાળી રાષ્ટ્ર બની ચૂક્યું છે. આજે ભારત દુનિયાની પાંચમા નંબરની સૌથી મોટી અર્થવ્યવસ્થા છે, દુનિયાનું સૌથી મોટું ગ્રાહક બજાર છે અને ચીન બાદ સૌથી ઝડપથી વિકાસ કરતી અર્થવ્યવસ્થા છે. ભારત પાસે દુનિયાની ચોથા નંબરની સૌથી મોટી સેના છે. અમેરિકા અને રશિયા બાદ ભારતમાં દર વર્ષે મેડિકલ અને એન્જિનિયરિંગ ગ્રેજ્યુએટ બહાર પડે છે. ભારતના સોફ્ટવેર એન્જિનિયરોની આખી દુનિયામાં બોલબાલા છે અને અનેક ભારતીયો અમેરિકાની અવકાશ સંસ્થા નાસામાં કામ કરે છે. ભારત ઘણાં સમયથી સલામતિ સમિતિમાં સુધારો કરવાની માંગ કરી રહ્યું છે. ભારતનું કહેવું છે કે સલામતિ સમિતિમાં વાસ્તવિક પરિસ્થિતિની ઝલક દેખાવી જોઈએ. આજે નવી વૈશ્વિક પરિસ્થિતિ અનુસાર સલામતિ સમિતિનું ગઠન થવું જોઈએ. સાત દાયકા પહેલા જ્યારે સલામતિ સમિતિની રચના થઈ ત્યારે સંજોગો જુદાં હતાં, સમસ્યાઓ અને પડકારો જુદાં હતાં. આજે આંતકવાદ, પરમાણુ પ્રસાર, ક્લાયમેટ ચેન્જ જેવા પડકારો છે જે એ જમાનામાં નહોતાં. વર્તમાન સમયની સમસ્યાઓ ઉકેલવા માટે સાત દાયકા પહેલા રચાયેલી સમિતિ સક્ષમ નથી. જોકે પરસ્પરની પ્રતિસ્પર્ધા અને સ્વાર્થના કારણે સલામતિ સમિતિમાં સુધારણના પ્રયાસો શક્ય બની શક્યા નથી. અમેરિકા અને રશિયા જેવા દેશો ભારતને કાયમી સભ્યપદ આપવાની તરફેણમાં તો છે પરંતુ તેઓ ભારતને વીટો પાવર આપવા નથી માંગતાં. છેલ્લા ઘણાં સમયથી સંયુક્ત રાષ્ટ્ર અમેરિકાના ઈશારે ચાલતું હોવાના આક્ષેપ થાય છે અને અનેક વખત એમાં તથ્ય પણ જણાયું છે. ખરેખર તો અમેરિકા સમક્ષ લાયકાર બની જવાના કારણે સલામતિ સમિતિ પોતાનું મહત્ત્વ જ ગુમાવી રહી છે. ઘણાં વિકાસશીલ દેશોને લાગે છે કે યૂ.એન. પોતાની પ્રાસંગિકતા જ ખોઈ ચૂક્યું છે. યૂ.એન.ની સલામતિ સમિતિનું કાયમી સભ્યપદ મેળવવા માટેની તમામ લાયકાત ભારત પાસે છે પરંતુ ચીન અને અમેરિકા જેવા દેશો એનો વિરોધ કરે છે.

## આજનું પંચાંગ

વિક્રમ સંવત-૨૦૭૯, શાલિવાહન શક-૧૯૪૧, વીર સંવત-૨૫૪૬, ઈસ્લામીક સંવત-૨૫૪૫, તા. ૨૨/૦૬/૨૦૨૦, સોમવાર, અષાઢ સુદ-૧ સુર્યોદય-૬-૦૫, સુર્યાસ્ત-૭-૩૨, જેન નવકરશી-૭-૫૩, આજની રાશિ : મિથુન (ક.ઇ.ઘ.), નક્ષત્ર : આર્દ્રા	- શુભ યોગડીયા - ૬-૦૫ અમૃત-૭-૪૬ સુધી, ૯-૨૭થી શુભ-૧૧-૦૮ સુધી, ૧૪-૩૦થી ચલ-લાભ-અમૃત-ચલ-૨૦-૫૨ સુધી, ૨૩-૩૦ થી લાભ-૨૪-૪૮ સુધી
	- શુભ હોરા- ૬-૦૫થી ૭-૧૩ સુધી, ૮-૨૦થી ૯-૨૭ સુધી, ૧૧-૪૨ થી ૧૫-૦૪ સુધી, ૧૬-૧૧ થી ૧૭-૧૮ સુધી

# પાટણ જિલ્લાના સાંતલપુર તાલુકાના ગોખાતર ગામે થયેલ ધીંગાણા ને લઈને રાજ કારણ ગરમાયુ

પાટણ. (શુભ દવે સિદ્ધપુર દ્વારા સંક્ષિપ્ત) ગઈકાલે બનેલી ઘટના ને લઈને ઠાકોર સમાજના આગેવાનો એટલે કે અલ્પેશ ઠાકોર લીધી ગોખાતર ગામ ની મુલાકાત તો પાટણ જિલ્લાના સંસદ સભ્ય ભરતસિંહ ડાભી એ ઠાકોર સમાજના ઘાયલ થયેલા લોકોને ધારપુર મેડિકલ કોલેજ ખાતે મળવા પહોંચેલા પાટણ જિલ્લાના સાંતલપુર તાલુકા ના ગોખાતર ગામ મુસ્લિમ સમાજના અમુક લોકો દ્વારા ઠાકોર સમાજના લોકો પર થયેલ હુમલાના કારણે આર.એસ.એસ અને અન્ય સંસ્થાઓ અને ભાજપના નેતાઓ એટલે કે પાટણ જિલ્લાના સંસદ સભ્ય ભરતસિંહ ડાભી અને રાધનપુરના પૂર્વ ધારાસભ્ય અને ક્ષત્રિય ઠાકોર સેનાના પ્રમુખ અલ્પેશ ઠાકોર આવ્યા ઠાકોર સમાજ ની મદદ તાત્કાલિક ધોરણે બાકી રહેલા આરોપીઓને પકડી કાયદેસરની કાર્યવાહી કરવા ની માગણી કરી

## ચાણસ્મા ના ધીણોજ પાસે ગાડીમાં શોર્ટ-સર્કિટ થતાં આગ લાગી

પાટણ જિલ્લાના ચાણસ્મા તાલુકાના ધીણોજ ગામ પાસે આવેલ પુલ નજીક મહેસાણા તરફથી આવેલ એક ગાડીની અંદર કોઈ કારણોસર શોર્ટ-સર્કિટ થી આગ લાગતાં અફરા-તફરી સર્જઈ હતી સૂત્રો ના જણાવ્યા મુજબ પાટણ જિલ્લાના ચાણસ્મા તાલુકાના ધીણોજ ગામ પાસે આવેલ પુલ નજીક મહેસાણા તરફથી આવેલ એક ગાડીની અંદર કોઈ કારણોસર શોર્ટ-સર્કિટ થી આગ લાગતાં અફરા-તફરી સર્જઈ હતી જાણવા મળ્યું હતું અહેવાલ-જેટી નિલેખ પાટણ

## શામળાજી પોલીસે યાત્રાધામ શામળાજી મંદિર પરિસરમાં વિશ્વ યોગ દિવસની ઉજવણી કરી



મહેન્દ્ર પટેલ અરવલ્લી બ્યુરો મોડાસા ૨૧ જુનને વિશ્વભરમાં આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસ તરીકે ઉજવવામાં આવે છે. ભારતીય સંસ્કૃતિની યોગ પદ્ધતિ આજે વિશ્વભરમાં પ્રચલિત બની છે. ત્યારે શામળાજી પીએસઆઈ કે.એસ સીસોદીયા અને પોલીસ કર્મચારીઓએ વિશ્વપ્રસિદ્ધ યાત્રાધામ શામળાજી મંદિર પરિસરમાં સામુહિક યોગ કરી વિશ્વ યોગ દિવસની ઉજવણી કરી લોકોને યોગ કરો સ્વસ્થ રહો નો સંદેશ આપ્યો હતો જીલ્લા પોલીસવડા મયુર પાટીલ અને અધિકારીઓ થતા જીલ્લાના પોલીસકર્મીઓએ ઘરે યોગ કર્યા હતા

# ગાંધીનગર કોર્ટ કેમ્પસ ની અંદરબેસી સ્ટેમ્પ ના ગેરકાયદેસર ખોટા ભાવ વસૂલી રહ્યા છે.

અરજદાર : ચિંતન કે ત્રિવેદી ,એડવોકેટ એક્સ. ઉપપ્રમુખશ્રી ,ગાંધીનગર બાર એસો. ગાંધીનગર ડિસ્ત્રીક્ટ કોર્ટ સેક્ટર-૧૧ ,ગાંધીનગર .આજરોજ પ્રતિ શ્રી , ૧. પ્રિન્સીપાલ એન્ડ ડિસ્ત્રીક્ટ જજ સાહેબ શ્રી , જીલ્લા ન્યાય અદાલત સેક્ટર ૧૧,ગાંધીનગર ૨. કલેક્ટર સાહેબશ્રી , જીલ્લા સેવા સદન ,સેક્ટર ૧૧ ,ગાંધીનગર ૩. પ્રાંત અધિકારી શ્રી ,જે. એમ ભોરણીયા સાહેબશ્રી , જીલ્લા સેવા સદન ,સેક્ટર -૧૧ ,બીજો માળ ,ગાંધીનગર . ૪. મામલતદાર સાહેબશ્રી , જીલ્લા સેવા સદન ,સેક્ટર ૧૧. ગાંધીનગર .ખાતે કોર્ટ કેમ્પસ મા તથા આસ પાસ આવેલ પ્રાઈવેટ ઓફીસ મા સ્ટેમ્પ નું બ્લેક માર્કેટથી વેચાણ બંધ કરાવવા બાબત લેખિત માં રજુવાત કરેલ છે .તેમને જણાવ્યું છે કે અમો અરજદાર એડવોકેટ ની નમ્ર અરજ છે કે ખાતે એડવોકેટ કોર્ટ કેમ્પસ મા આવી પોલીસવડા કરીએ છીએ અને છેલ્લા ૧ માસ થી લોક ડાઉન મા છુટ છાટ મળતા તેમજ કામકાજ શરૂ થતા ગાંધીનગર કોર્ટ કેમ્પસ મા અંદર કમ્પાઉન્ડ મા આવેલા વકીલ /નોટરી ના ટેબલ ઉપર કોર્ટ ની કોઈ પણ પરવાનગી મેળવ્યા વગર તેમજ કોર્ટમાં ટેબલ ઉપર હાલમાં કામકાજ કરવાની પરવાનગી ન હોવા છતાં વિષ્ણુ એસ પટેલ ના નોટરી ટેબલ ઉપર અને ગેટ નં ૧ ની સામે ધ્વજ વંદન પ્રાઉન્ડ ના ભાગ મા આવેલી જગ્યા મા બેસી વકીલ બની અન્ય લોકો સ્ટેમ્પ નું વેચાણ ચાલુ કરવામાં આવેલ છે.

# ભય, ભૂખ, ભ્રષ્ટાચાર મિટાવવા આવેલી સરકાર ના કોરોના ના બહાને રાજરગ બદલાઈ ગયા

ભય, ભૂખ, ભ્રષ્ટાચાર મિટાવવા ના બહાના હેઠળ રામચંદ્ર ભગવાન(રામ જન્મ ભૂમિ)આંતકવાદ,કાળી ધન પાછુ લાવવા જેવા બહાના ને નામે આવેલી આં સરકાર નિર્ભર શાશક સરકાર ના શાશક નેતાઓ જાણે નફકટ,શર્મનાક બની ગયા હોય તેમ સત્તાના ખભે પ્રજા ઉપર રાજ કરી રહ્યા છે.,જેમને કોઈ મોંઘવારી ની અસર નથી એટલે તેઓ સમજી શકતા નથી...કે ભૂતકાળ મા આવી કોઈ સરકારી રાજકીય સત્તાઓ સ્વપ્ન માં પણ જોઈ નથી અને પ્રાપ્ય થઈ છે એટલે છકી ગયા હોય તેવું તેમના વર્તન ઉપર થી લાગે છે..પોતે સરકાર નિર્ભર અને વર્ષો થી જે પ્રજા આત્મ નિર્ભર છે તો પણ આત્મ નિર્ભર યોજના ના નામે સરકારી ખર્ચે આત્મનિર્ભર યોજનાના નામે સરકારી ખર્ચ ની યોજના ઘઠી કાઢી છે. વાહ રે દલા તરવાડી વાહ.. એક બાજુ કોરોના ના કેસ વધી રહ્યા છે..લોકો હવે હોમ કોરોન્ડીન થઈ પોતાની રીતે રક્ષણ કરી રહ્યા છે..સરકાર હાથ ઊંચા કરી દીધા છે..તમામ અખતરા કરી પ્રજાને બેવકૂફ બનાવી ચા મહિના લોક ડાઉન કાર્ય બાદ સરકાર સદંતર નિષ્ફળ નીવડી છે.. લોકો નું ધ્યાન બેધ્યાન કરવા રોજ નવા નવા નુસખા સરકારી ખભે ફંડ ઉધરાવી સીએમ.પીએમ કરી રહ્યા છે..મોટાભાગના લોકો પોસ્ટ નો

ભય, ભૂખ, ભ્રષ્ટાચાર ઉપયોગ બંધ કરી દીધી છે અને સીએમ પોસ્ટ વિભાગ નું ૧૮ લાખ સીએમ ફંડ આવકારી કોરોના કવર ના ઉદઘાટન કરી રહ્યા છે. જે કવર કોઈ વાપરવાનું નથી..જેમ આજે બીએસએનએલ ના ફોન નો કોઈ ઉપયોગ હવે રહ્યો નથી માત્ર મોબાઇલ કાર્ડ ઢવ વપરાય છે. માત્ર ગુલીઓના ખભે યોજનાઓ ની કહાની થી સરકારી તિજોરીઓ ના ખર્ચ ના હિસાબો અપાય છે. ...પી.એમ છેલ્લા કેટલાયે વર્ષોમાં કરેલા તેમના પહેલા ના ભાખણો માં બ્યસ્ત માં પણ જોઈ નથી અને પ્રાપ્ય થઈ છે એટલે છકી ગયા હોય તેવું તેમના વર્તન ઉપર થી લાગે છે..પોતે સરકાર નિર્ભર અને વર્ષો થી જે પ્રજા આત્મ નિર્ભર છે તો પણ આત્મ નિર્ભર યોજના ના નામે સરકારી ખર્ચે આત્મનિર્ભર યોજનાના નામે સરકારી ખર્ચ ની યોજના ઘઠી કાઢી છે. વાહ રે દલા તરવાડી વાહ.. એક બાજુ કોરોના ના કેસ વધી રહ્યા છે..લોકો હવે હોમ કોરોન્ડીન થઈ પોતાની રીતે રક્ષણ કરી રહ્યા છે..સરકાર હાથ ઊંચા કરી દીધા છે..તમામ અખતરા કરી પ્રજાને બેવકૂફ બનાવી ચા મહિના લોક ડાઉન કાર્ય બાદ સરકાર સદંતર નિષ્ફળ નીવડી છે.. લોકો નું ધ્યાન બેધ્યાન કરવા રોજ નવા નવા નુસખા સરકારી ખભે ફંડ ઉધરાવી સીએમ.પીએમ કરી રહ્યા છે..મોટાભાગના લોકો પોસ્ટ નો

## સિદ્ધપુરને સ્વચ્છ અને સુંદર શહેર બનાવવાનગરપાલિકા દ્વારા કરાતા અનેક વિવિધ વિકાસકાર્યોનાં નામે સરકારી નાણાંનો થતો દુરઉપયોગ

ઐતિહાસિક અને ધાર્મિક નગરી સિધપુર સમગ્ર ભારતવર્ષમાં માતૃશ્રાદ્ધ માટે પ્રસિધ્ધ છે.આ શિવ નગરીને સ્વચ્છ સુંદર બનાવવા માટે સિદ્ધપુર નગરપાલિકાતંત્ર દ્વારા લોક ઉપયોગી અનેક યોજનાઓને જમીની સ્તર સુધી પહોંચાડવાનો પ્રયત્ન કરાઈ રહ્યો છે.રાજ્ય તેમજ ભારત સરકાર દ્વારા કરોડો રૂપિયાની ગ્રાંટો વિવિધ યોજનાઓની પૂર્તિ કરવા ફાળવવામાં આવે છે તેના ઉપયોગ થકી તંત્ર દ્વારા શહેરના રાજમાર્ગો તેમજ નાનીમોટા શેરી મહોલ્લાઓમાં આર.સી.સી. તેમજ ડામરના રોડ રસ્તા બનાવાઈ રહ્યા છે.શહેરના બજારોમાં દુકાનોની આગળ પણ બ્લોક પાથરી મરજી મુજબની ફૂટપાથ પણ બનાવાઈ હોય તેવું લાગી રહ્યું છે.વિવિધ

સોસાયટી વિસ્તારમાં પણ પેવર બ્લોક પથરાયા છે.આમ શહેરને સુંદર બનાવવાનો પ્રયાસ કરી નગરપાલિકા કરી રહ્યું હોય તેવું પ્રતીત થઈ રહ્યું છે.આમ છતાંય પ્રજા ગાહિ-ગાહિ પોકારી રહી છે તેનું કારણ છે કે બનાવેલ રોડ રસ્તાઓ તેમજ શહેરમાં આડેપડ જ્યાં ત્યાં ફૂટપાથ માટે પાથરવામાં આવેલ પેવર બ્લોકના નામે પ્રજાના લાખ્ખો રૂપિયા તેમજ સમયનો પુલ્લે આમ દૂર ઉપયોગ થતો હોય તેવું દેખાઈ રહ્યો છે. શહેરની વિવિધ સરકારી તેમજ પ્રાઈવેટ એજન્સીઓએ વિકાસનાં નામે મસમોટા ખાડાઓ ખોદી મોટી-મોટી લાઈનો નાખી દેવામાં આવે છે તેમાં ખાસ કરીને સાબરમતી ગેસ એજન્સી દ્વારા રેસિડેન્સીઅલ ગેસ પાઈપલાઈન માટે આખા શહેરમા ઠેર-ઠેર કોઈ પણ પ્રકારના રોકડોક વગર ખોદકામ કરી દેવાયું છે.ગેસ પાઈપ લાઈનનું કામકાજ પતી ગયે મહિનાઓ થયા બાદ પણ બરાબર રીતે આ ખોદેલા ખાડાઓનું પુરણ કરાયું ના હોવાથી વગર વરસાદે ઠેરઠેર બનાવેલ રોડ રસ્તાઓ તેમજ શહેરમાં આડેપડ જ્યાં ત્યાં ફૂટપાથ માટે પાથરવામાં આવેલ પેવર બ્લોકના નામે પ્રજાના લાખ્ખો રૂપિયા તેમજ સમયનો પુલ્લે આમ દૂર ઉપયોગ થતો હોય તેવું દેખાઈ રહ્યો છે. શહેરની વિવિધ સરકારી તેમજ પ્રાઈવેટ એજન્સીઓએ વિકાસનાં નામે મસમોટા ખાડાઓ ખોદી મોટી-મોટી લાઈનો નાખી દેવામાં આવે છે તેમાં ખાસ કરીને સાબરમતી ગેસ એજન્સી દ્વારા રેસિડેન્સીઅલ ગેસ પાઈપલાઈન માટે આખા શહેરમા ઠેર-ઠેર કોઈ પણ પ્રકારના રોકડોક વગર ખોદકામ કરી દેવાયું છે.ગેસ પાઈપ લાઈનનું કામકાજ પતી ગયે મહિનાઓ થયા બાદ પણ બરાબર રીતે આ ખોદેલા ખાડાઓનું પુરણ કરાયું ના હોવાથી વગર વરસાદે ઠેરઠેર બનાવેલ રોડ રસ્તાઓ તેમજ શહેરમાં આડેપડ જ્યાં ત્યાં ફૂટપાથ માટે પાથરવામાં આવેલ પેવર બ્લોકના નામે પ્રજાના લાખ્ખો રૂપિયા તેમજ સમયનો પુલ્લે આમ દૂર ઉપયોગ થતો હોય તેવું દેખાઈ રહ્યો છે. શહેરની વિવિધ સરકારી તેમજ પ્રાઈવેટ એજન્સીઓએ વિકાસનાં નામે મસમોટા ખાડાઓ ખોદી મોટી-મોટી લાઈનો નાખી દેવામાં આવે છે તેમાં ખાસ કરીને સાબરમતી ગેસ એજન્સી દ્વારા રેસિડેન્સીઅલ ગેસ પાઈપલાઈન માટે આખા શહેરમા ઠેર-ઠેર કોઈ પણ પ્રકારના રોકડોક વગર ખોદકામ કરી દેવાયું છે.ગેસ પાઈપ લાઈનનું કામકાજ પતી ગયે મહિનાઓ થયા બાદ પણ બરાબર રીતે આ ખોદેલા ખાડાઓનું પુરણ કરાયું ના હોવાથી વગર વરસાદે ઠેરઠેર બનાવેલ રોડ રસ્તાઓ તેમજ શહેરમાં આડેપડ જ્યાં ત્યાં ફૂટપાથ માટે પાથરવામાં આવેલ પેવર બ્લોકના નામે પ્રજાના લાખ્ખો રૂપિયા તેમજ સમયનો પુલ્લે આમ દૂર ઉપયોગ થતો હોય તેવું દેખાઈ રહ્યો છે. શહેરની વિવિધ સરકારી તેમજ પ્રાઈવેટ એજન્સીઓએ વિકાસનાં નામે મસમોટા ખાડાઓ ખોદી મોટી-મોટી લાઈનો નાખી દેવામાં આવે છે તેમાં ખાસ કરીને સાબરમતી ગેસ એજન્સી દ્વારા રેસિડેન્સીઅલ ગેસ પાઈપલાઈન માટે આખા શહેરમા ઠેર-ઠેર કોઈ પણ પ્રકારના રોકડોક વગર ખોદકામ કરી દેવાયું છે.ગેસ પાઈપ લાઈનનું કામકાજ પતી ગયે મહિનાઓ થયા બાદ પણ બરાબર રીતે આ ખોદેલા ખાડાઓનું પુરણ કરાયું ના હોવાથી વગર વરસાદે ઠેરઠેર બનાવેલ રોડ રસ્તાઓ તેમજ શહેરમાં આડેપડ જ્યાં ત્યાં ફૂટપાથ માટે પાથરવામાં આવેલ પેવર બ્લોકના નામે પ્રજાના લાખ્ખો રૂપિયા તેમજ સમયનો પુલ્લે આમ દૂર ઉપયોગ થતો હોય તેવું દેખાઈ રહ્યો છે. શહેરની વિવિધ સરકારી તેમજ પ્રાઈવેટ એજન્સીઓએ વિકાસનાં નામે મસમોટા ખાડાઓ ખોદી મોટી-મોટી લાઈનો નાખી દેવામાં આવે છે તેમાં ખાસ કરીને સાબરમતી ગેસ એજન્સી દ્વારા રેસિડેન્સીઅલ ગેસ પાઈપલાઈન માટે આખા શહેરમા ઠેર-ઠેર કોઈ પણ પ્રકારના રોકડોક વગર ખોદકામ કરી દેવાયું છે.ગેસ પાઈપ લાઈનનું કામકાજ પતી ગયે મહિનાઓ થયા બાદ પણ બરાબર રીતે આ ખોદેલા ખાડાઓનું પુરણ કરાયું ના હોવાથી વગર વરસાદે ઠેરઠેર બનાવેલ રોડ રસ્તાઓ તેમજ શહેરમાં આડેપડ જ્યાં ત્યાં ફૂટપાથ માટે પાથરવામાં આવેલ પેવર બ્લોકના નામે પ્રજાના લાખ્ખો રૂપિયા તેમજ સમયનો પુલ્લે આમ દૂર ઉપયોગ થતો હોય તેવું દેખાઈ રહ્યો છે. શહેરની વિવિધ સરકારી તેમજ પ્રાઈવેટ એજન્સીઓએ વિકાસનાં નામે મસમોટા ખાડાઓ ખોદી મોટી-મોટી લાઈનો નાખી દેવામાં આવે છે તેમાં ખાસ કરીને સાબરમતી ગેસ એજન્સી દ્વારા રેસિડેન્સીઅલ ગેસ પાઈપલાઈન માટે આખા શહેરમા ઠેર-ઠેર કોઈ પણ પ્રકારના રોકડોક વગર ખોદકામ કરી દેવાયું છે.ગેસ પાઈપ લાઈનનું કામકાજ પતી ગયે મહિનાઓ થયા બાદ પણ બરાબર રીતે આ ખોદેલા ખાડાઓનું પુરણ કરાયું ના હોવાથી વગર વરસાદે ઠેરઠેર બનાવેલ રોડ રસ્તાઓ તેમજ શહેરમાં આડેપડ જ્યાં ત્યાં ફૂટપાથ માટે પાથરવામાં આવેલ પેવર બ્લોકના નામે પ્રજાના લાખ્ખો રૂપિયા તેમજ સમયનો પુલ્લે આમ દૂર ઉપયોગ થતો હોય તેવું દેખાઈ રહ્યો છે. શહેરની વિવિધ સરકારી તેમજ પ્રાઈવેટ એજન્સીઓએ વિકાસનાં નામે મસમોટા ખાડાઓ ખોદી મોટી-મોટી લાઈનો નાખી દેવામાં આવે છે તેમાં ખાસ કરીને સાબરમતી ગેસ એજન્સી દ્વારા રેસિડેન્સીઅલ ગેસ પાઈપલાઈન માટે આખા શહેરમા ઠેર-ઠેર કોઈ પણ પ્રકારના રોકડોક વગર ખોદકામ કરી દેવાયું છે.ગેસ પાઈપ લાઈનનું કામકાજ પતી ગયે મહિનાઓ થયા બાદ પણ બરાબર રીતે આ ખોદેલા ખાડાઓનું પુરણ કરાયું ના હોવાથી વગર વરસાદે ઠેરઠેર બનાવેલ રોડ રસ્તાઓ તેમજ શહેરમાં આડેપડ જ્યાં ત્યાં ફૂટપાથ માટે પાથરવામાં આવેલ પેવર બ્લોકના નામે પ્રજાના લાખ્ખો રૂપિયા તેમજ સમયનો પુલ્લે આમ દૂર ઉપયોગ થતો હોય તેવું દેખાઈ રહ્યો છે. શહેરની વિવિધ સરકારી તેમજ પ્રાઈવેટ એજન્સીઓએ વિકાસનાં નામે મસમોટા ખાડાઓ ખોદી મોટી-મોટી લાઈનો નાખી દેવામાં આવે છે તેમાં ખાસ કરીને સાબરમતી ગેસ એજન્સી દ્વારા રેસિડેન્સીઅલ ગેસ પાઈપલાઈન માટે આખા શહેરમા ઠેર-ઠેર કોઈ પણ પ્રકારના રોકડોક વગર ખોદકામ કરી દેવાયું છે.ગેસ પાઈપ લાઈનનું કામકાજ પતી ગયે મહિનાઓ થયા બાદ પણ બરાબર રીતે આ ખોદેલા ખાડાઓનું પુરણ કરાયું ના હોવાથી વગર વરસાદે ઠેરઠેર બનાવેલ રોડ રસ્તાઓ તેમજ શહેરમાં આડેપડ જ્યાં ત્યાં ફૂટપાથ માટે પાથરવામાં આવેલ પેવર બ્લોકના નામે પ્રજાના લાખ્ખો રૂપિયા તેમજ સમયનો પુલ્લે આમ દૂર ઉપયોગ થતો હોય તેવું દેખાઈ રહ્યો છે. શહેરની વિવિધ સરકારી તેમજ પ્રાઈવેટ એજન્સીઓએ વિકાસનાં નામે મસમોટા ખાડાઓ ખોદી મોટી-મોટી લાઈનો નાખી દેવામાં આવે છે તેમાં ખાસ કરીને સાબરમતી ગેસ એજન્સી દ્વારા રેસિડેન્સીઅલ ગેસ પાઈપલાઈન માટે આખા શહેરમા ઠેર-ઠેર કોઈ પણ પ્રકારના રોકડોક વગર ખોદકામ કરી દેવાયું છે.ગેસ પાઈપ લાઈનનું કામકાજ પતી ગયે મહિનાઓ થયા બાદ પણ બરાબર રીતે આ ખોદેલા ખાડાઓનું પુરણ કરાયું ના હોવાથી વગર વરસાદે ઠેરઠેર બનાવેલ રોડ રસ્તાઓ તેમજ શહેરમાં આડેપડ જ્યાં ત્યાં ફૂટપાથ માટે પાથરવામાં આવેલ પેવર બ્લોકના નામે પ્રજાના લાખ્ખો રૂપિયા તેમજ સમયનો પુલ્લે આમ દૂર ઉપયોગ થતો હોય તેવું દેખાઈ રહ્યો છે. શહેરની વિવિધ સરકારી તેમજ પ્રાઈવેટ એજન્સીઓએ વિકાસનાં નામે મસમોટા ખાડાઓ ખોદી મોટી-મોટી લાઈનો નાખી દેવામાં આવે છે તેમાં ખાસ કરીને સાબરમતી ગેસ એજન્સી દ્વારા રેસિડેન્સીઅલ ગેસ પાઈપલાઈન માટે આખા શહેરમા ઠેર-ઠેર કોઈ પણ પ્રકારના રોકડોક વગર ખોદકામ કરી દેવાયું છે.ગેસ પાઈપ લાઈનનું કામકાજ પતી ગયે મહિનાઓ થયા બાદ પણ બરાબર રીતે આ ખોદેલા ખાડાઓનું પુરણ કરાયું ના હોવાથી વગર વરસાદે ઠેરઠેર બનાવેલ રોડ રસ્તાઓ તેમજ શહેરમાં આડેપડ જ્યાં ત્યાં ફૂટપાથ માટે પાથરવામાં આવેલ પેવર બ્લોકના નામે પ્રજાના લાખ્ખો રૂપિયા તેમજ સમયનો પુલ્લે આમ દૂર ઉપયોગ થતો હોય તેવું દેખાઈ રહ્યો છે. શહેરની વિવિધ સરકારી તેમજ પ્રાઈવેટ એજન્સીઓએ વિકાસનાં નામે મસમોટા ખાડાઓ ખોદી મોટી-મોટી લાઈનો નાખી દેવામાં આવે છે તેમાં ખાસ કરીને સાબરમતી ગેસ એજન્સી દ્વારા રેસિડેન્સીઅલ ગેસ પાઈપલાઈન માટે આખા શહેરમા ઠેર-ઠેર કોઈ પણ પ્રકારના રોકડોક વગર ખોદકામ કરી દેવાયું છે.ગેસ પાઈપ લાઈનનું કામકાજ પતી ગયે મહિનાઓ થ



# ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક. સાહિત્યિક વિભાગ.. તંત્રી : આયોજક : પ્રદીપ રાવલ

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર સ્પર્ધા. વિભાગ - પદ્ય...અર્ધાંશ શિર્ષક - હું ને મારી ઢીંગલી! ઘરતીકંપનો સંવાદ છે, જુઓ અહીં! જુદા પડ્યા, ફરિયાદ છે, જુઓ અહીં! ખોળતી'તી હું આ મારી ઢીંગલીને, પીડા હતી એ યાદ છે, જુઓ અહીં! માવતર ગુમાવ્યા છે ઘરતીકંપમાં! હું ને મારી ઢીંગલી આભાદ છે, જુઓ અહીં! "સૌ ગયા છોડીને આપણે!" મેં કહ્યું! કેવાં થયાં બરબાદ છે, જુઓ અહીં! જિજ્વિષા તોય બંનેની આંખો મહી! મેળવી બસ, એકમેકની દાદ છે જુઓ અહીં! અંજના ગાંધી "મોનું",વડોદરા

ચિત્ર પરથી ગઝલ શીર્ષક - બાળ ઢીંગલી ઢીંગલી જો આમ તો બેજાન છે. બાળકી પણ કેટલી નાદાન છે ! માનવી માફક છે કટપૂતળી ય એ, બાળકી આ વાતથી અંજાન છે. ઢીંગલી મૂંગી બની સહેતી રહી, આ જગતના માન ને અપમાન છે. બાળકીને મન રમકડું એ નથી, એય પાક્કી દોસ્ત જુગારી જાન છે. મોતનું તાંડવ બધે વ્યાપી ગયું, એમને આ વાતનું ક્યાં ભાન છે? સૃષ્ટિનો સંહાર કરતો કે પ્રકોપ, એ બચ્યા તે ઈશ્વરી વરદાન છે. કેટલું નિર્દોષ બનેલું જીવન ! આંખમાં પણ કેટલા અરમાન છે ! ચોતરફ વિખરાયેલો જુઓ જરા, જિંદગી ને મોતનો સામાન છે. મસ્ત રહેશે બાળકી ને ઢીંગલી, શું થયું ! સમજણ નથી, બેધ્યાન છે. કેટલો સંહાર કરશો, હે પ્રભુ! મોતની તલવારને પણ મ્યાન છે. ખોળિયાં ખાલી થયા ને એટલે, "દીપ"નું ઈશ્વર ચરણમાં સ્થાન છે. દીપક સિંહ સોલંકી "દીપ" આંદાં રમલ છંદ - ગાલગાગા ગાલગાગા ગાલગા

વિભાગ: પદ્ય ( મૌલિક રચના) શીર્ષક : મારી લાડલી..... મારી લાડલી, તું ગાલી લે મારો હાથ, રુઠી છે કુદરત ને રિસાણો છે જગતનો નાથ, કે છોડી દીધો.....એણે આપણો સાથ. મારી લાડલી, તું ગાલી લે..... માતા-પિતા છૂટી ગયાં થઈ ગયાં અનાથ, નીચે ઘરતી ને ઉપર અંબર આપણાં બેચનો સાથ, નથી હવે કોઈ ભાંડેરુ..... કે રમશું કોની સાથ. મારી લાડલી, તું ગાલી લે..... ખુશીઓનાં ઝરણાં સુકાઈ ગયાં, ગમનાં દરિયા અપાર, તોયે શ્વાસની આ દોરી ચાલે, જાણે તેજ રફતાર, છૂપા વેશે છળી ગયો.....છોડાવી દીધો સાથ. મારી લાડલી, તું ગાલી લે..... મનભરીને પરિવાર સાથે જીવ્યાં પણ નહીં, પ્રાણ લેતાં ઈશ્વર જરાય ખચકાચો પણ નહીં, તરછોડાઈ ગયાં દુનિયામાં....ના હવે કોઈ આપણી સંગાથ. મારી લાડલી, તું ગાલી લે..... ડો. રેખા શાહ

સ્પર્ધા :૭.વિભાગ : પદ્ય /અર્ધાંશ તા. ૧૯/૦૬/૨૦૨૦...શીર્ષક/ હોસલા ન મૌં કી ગોદ રખી ન બાપકા સાયા, એસા કરકે કયા જતાયા..! તુ કયા સોચ રહા હે? ઉમ્મીદે તૂટ જાયેગી? સોચ જમ જાયેગી? દિલ સદમે મેં ડૂબ જાયેગા? ચૂર ચૂર હો જાયેગી જિંદગી? ઓર કયા કરના ચાહતા હે? દીવારે લે લી, છતે ગીરા દી, જમી ભી ખિંચ લી પેરોસે.. કર લે કરના હે ઉતના સિતમ, નહિ દિલમે લાના હે કોઈ ગમ, મેને સૂના થા, "જિસકા કોઈ નહિ ઉસકા તો ખુદા હે ચારો." ગલત સૂના થા... સબકો જીવન દેને વાલે તુને તો તેરે હી પીલીને ખતમ કર દીયે

પર મેરા મૈને બચા લીયા, કરતા ભી કયા ! વો તુને કહૌ બનાયા થા...!!! તુને દિખાયા હે તેરા અહમ, અબ દેખ લે મેરા ભી દમ, ખાતી હું કસમ, વાપસ આઈંગી, તુમે દિખાઈંગી, હાર નહિ માનુંગી, તુ યાદ રખના, ઘોસલા તૂટા હૈ,હોસલા નહિ.... !! ડો. નિખાદ ઓગ્રા "અમન"

ગઈકાલે ફાઇર્સ ડે નિમિત્તે ગુપ મેમ્બરો ની અભિવ્યક્તિ ખમતીઘર ખભો? તમારા સફળતાનાં શિખર પરથી એક નજર જરા ભુતકાળમાં પણ નાંખી જોજો, તમને મંજિલે પહોંચાડવામાં એક એવી ભુમિકા પિતારુપી નજરે પડશે કે જેને તમારું ભવિષ્ય બનાવવાનો બધો ભાર પોતાનાં ખભા પર ઉપાડી એક હરફ સુધ્યા ઉચ્ચાર્યો નહીં હોય!.....

એ ખભો, જયારથી તમારા આગમનનાં અંધાણ વરતાણા ત્યારથી માનસિક માત?ત્વ ભોગવીને,તમારી જવાબદારીને પોતાનાં ખભા પર ઉપાડીને તમારા આગમનની વાટ જોઈ હશે!.... એ ખભો, તમે પાપા પગલી ભરતાં શીખવામાં પડો આખડો ત્યારે દોડી ને તમને ખભા પર બેસાડીને છાંના રાખીને મંદ મંદ હસતા હશે!... એ ખભો, તમારી દરેક ભુલ પર સાચું માર્ગદર્શન આપવા કડક વલણ અપનાવીને કદાચિત હાથ પણ ઉગામ્યો હશે, પછી છાનામાના ઓશિફું ભીનું કર્યું હશે!.....

એ ખભો, તમારી સફળતામાં હરખના આંસુ સાથે તમારી પીઠ યપથપાવી હશે અને મિત્રવર્તુળમાં આ મારો દિકરો કહીને છાતી ગજ ગજ કુલી હશે!..... એ ખભો, તમારી બધી મુશ્કેલીમાં અથવા પ્રગતિનેપંથે અડીખમ ઊભાં રહીને "ગભરાઈશ નહીં હું છું એમ કહેવું હશે."!..... આવા આ પિતા રુપી વડલાની છગછાયામાં રહીને તો જોજો ગમે તેવી વિકટ પરિસ્થિતિમાં તમને એક દિશા અવશ્ય મળી જશે..... જુજા કપુરિયા "નિયતી " (ગુપ સંચાલક શ્રી)

સમજણનો સાગર, ધર્ય તણો મારગ, વ્હાલવનો વડલો પ્રેમ ભરેલો પ્યાલો એવા પપ્પાને વંદન દઈ સંતાડી સંતાપ ભગાડી આનંદ જગાડી નિત્ય નવા પચાલો એવા પપાને વંદન મેહુલ ત્રિવેદી...ખેરાળી

કેટ કેટલાં ઉપકાર છે તાત તણા આંગળીના વેટ્ટે તો ક્યાં ગણાય છે ? દિ આખો પરિશ્રમ કરી ઘરે આવતાં મુજ બાળ ને જોઈ ચહેરો મલકી ઉઠતો થાક્યાં પાક્યા ઘરે આવી હાશ કરતાં ઘર પરિવાર માં દિ આખાનો થાક વિસરાતો પ્રેમથી મુજને રમાડતાં અને હું અબૂઘ પિતાથી ડરતો રહેતો સમજણો થયો કિંતુ પિતા ને ન સમજ્યો લાગણી પિતાની હુકરાવતો રહ્યો મુજ પ્રેમ માટે તરસતા રહ્યા પિતા ને એમની આંખોમાં એ તરસ જોઈ ના શક્યો વળાવી આવ્યા તાત ને ત્યારે આવી સમજ પ્રેમ માટે ઝૂટતા પિતા ની યાદમાં " વિભૂ "ઝૂરી રહ્યો છું આજ . વભૂતિ દેસાઈ ઘાસવાલા .ભિલીમોરા જગત ના તમામ સંતાનોને અર્પણ "Happy fathers. Day"

પિતા શું છે??? એ કહેવું મુશ્કેલ છે. પિતાનું મહત્વ શબ્દોમાં વર્ણવવું જ મુશ્કેલ

છે, એને ઈશ્વરનું બીજું સ્વરૂપ કહેવું એ જ ઉકેલ છે. હશે કોઈ કોઈને પિતા માટે એક દિવસ ઉજવવાનો, બાકી દિવસે પિતાને છોડે એ મગજથી ચસકેલ છે. જુદગી જીવવા શ્વાસ લેવા દુનિયા બતાવી સાથે રહી, કહ્યું નહીં ક્યારેય તમારી જીવદથી પોતે કેટલા થાકેલ છે. મારો દિકરો મારો દિકરો કહી કહી ને ચડાવ્યો ખભે માથે, એને પણ જરૂર છે સ્નેહની, સ્નેહ એનો સદા પાકેલ છે.

સંસ્કૃતિ છે બીજા દેશની આ, પિતા માટે ઉજવે એક દિવસ, ભારત ભૂમિ માત સમાન કહે, તેજલ પિતા એમાં જ ટકેલ છે. તેજલ વધાસીયા (ઉમરાળી, જૂનાગઢ) ૨૧/૦૬/૨૦૨૦ રવિવાર

વ્હાલનો દરિયો પાપા....?? બહારથી દેખાય પથ્થર જેવા દિલમાં જેના વહે વ્હાલનો દરિયો....!! આંખનું રતન કરીદે દાન દિલને રડતું મૂકી એવો બાપ જેવો દાનવીર બીજો નથી જોયો....!!

હું છું ને તું ચિંતા ના કરીશ કહી મૂકે હાથ શીરે પોતે તપે તડકેને છાયા આપે સંતાનને....!! બની નિવ ઘરની ને સલામત રાખે પરિવારને સહન કરે દુ:ખ પોતે બની સંતાનનો રખવાળો...!! હસતી જોઈ દીકરીને ચડે સેર લોહી જેનું લાડ લડાવ્યા એટલા કે ના ચૂકવાય ખેણ તેનું...!!

નથી નિહાળ્યા ભગવાનને ક્યારેય નયનથી પાપા જેવા હશે એવું કહે શીલા "દિલથી....!! શીલા....??... ગાંધીનગર સંસ્મરણ રાત્રે ૩ વાગ્યે રસોડામાંથી અવાજ આવતા જગી અંદર ગઈ. ત્યાં આજા પ્રકાશે એક આકૃતિ સ્તવ પાસે બેસી પોતાના કામમાં તલ્લીન જોઈ. "આખા દિવસમાં ભૂખ લાગે બાકી ઓળખાણવાળા મફત.. ટુંકી આવકમાં પાંચ જણને પોષવા એટલે કરકસર અને કંજુસાઈની ભેદરેખા ક્યારેક ઓળંગાતી. વારસામાં તેમને ફક્ત કસાયેલું શરીર મળ્યું બસ!

અત્યારે ૭૫ વર્ષની ઉંમરે કોઈ પણ દવા લીધા વગર પ થી ૬ કિમી રોજનું ચાલે છે. સામાન્ય થી લઈ મોટી શારીરિક તફલીફમાં ડોક્ટર પાસે જવામાં નાનમ અનુભવે છે. ઉમરના કારણે એકની એક વાતનું રટણ, કરકસરનો આગ્રહ, શિસ્ત માટે યુસ્ત તેથી તેમનાં પર ઘરના બીજા લોકો ચીડાય છે અને ક્યારેક હું પણ! પરંતુ જ્યારે આખા દિવસના થાકેલા વ્યક્તિને ત્રણ વાગ્યે ખાખરા બનાવતા સંભારું છું ત્યારે ટીલી પડી જઈ છું. ગર્વ અનુભવું છું. હું તેમની પાસેથી પૈસા વગર પણ સ્વમાનથી જીવું છું જીવું શકાય છે એ શીખી છું. તેમણે મને મહેનત કરતાં શીખવ્યું છે. ગમે તેટલી વિકટ પરિસ્થિતિનો સામનો કરવા સજ્જ કરી છે. હા હું વાત કરું છું. મારા પપ્પા - સુનીલભાઈ ત્રિવેદીની પિતૃવંદના કરી સોને આ દિવસની શુભેચ્છા પાઠવું છું.

ગુપ નિર્ણાયક શ્રી વંદના વાણી - વ્યારા મારી ડાયરીનું પાનું ગ્રહણ પપ્પા આજે તમારી સરસ વાત કરવા માંગું છું.મારી જિંદગીનું પહેલું ગ્રહણ જ્યારે સમજ ની બહારની વસ્તુ હતી ત્યારે તમે

મને આપણી ચોથેમાળની અગાશી પર લઈ ગયા હતાને ,નેગેટીવ દ્વારા મને ગ્રહણ બતાવ્યું હતું પાપા ત્યારે આખા ઘરની સ્ત્રીઓ જેમ કે બા, મમ્મી ને ફોઈએ કેટલો વિરોધ કર્યો હતો.તમે ત્યારે મને યૈજ્ઞાનિક દ્રષ્ટિએ કેવું સરસ રીતે સમજાવ્યું હતું કે,"જયુબાઈ,આ તો એક ચક્ર છે સૂર્ય પૃથ્વીના ભ્રમણનું પરિણામ છે."પાપા તમે પક્ષીને ઉડતું બતાવી કહ્યું હતું જો તે કેવું ઉડે છે આકાશે !એને કાંઈ થયું ?નહિને ?તો આપણને શું થયે...? ખરેખર પાપા ન જોનારાને બધાને આંખે મોતિયો વહેલો આવી ગયો...??કેવું આજે આ સંજોગોનું મળવું કે ફાઇર્સ ડે ને ગ્રહણ એક દિવસે..!એટલે જ કહું કે તમે ઘડતર કરનારા..નવું જ્ઞાન આપી આંગળી પકડી દુનિયાને બતાવનારા..તો કેટલાય બાળકોના પિતા બની દરેક પિતા પુરૂષના રૂપે આંસુ વિના મૌન રૂપી સંસ્કાર સિંચનારા..નભના તારાઓ માં સ્થાન પામેલા તમને આંખોના ટેલીસ્કોપથી શોધતી તમારી ...જયુબાઈ..... ૨૧/૬/૨૦... જયશ્રી પટેલ(નિર્ણાયક)

વિશ્વ પિતા દિવસે... પિતા અને દાદાની એક પરિક્રમા. એક બાપ અને એક દરિયો કેટલાં દુ:ખ છુપાવી રાખે છે! પોતે ખારો થઈ અને બધાને ખુદમાં એ સમાવી રાખે છે, આંસુઓ બધાં એકઠાં કરી દિલમાં એ દબાવી રાખે છે, અરમાન ખુદનાં લુંટાવી અને એ સંતાનોને હસાવી રાખે છે. "કિશોર" ૬૬૬૨.ગાંધીધામ.કચ્છ

આજે ફાઇર્સ ડે દરેકે પોતાના પિતાના કોટા મૂક્યા,કોઈએ સાચી લાગણીથી, કોઈએ દેખાડા માટે. પણ એક ખાસ સંદેશ દરેક પિતાને એક દીકરીનો. ગમે તેટલી મુશ્કેલી હોય ને જીવનમાં વ્યસનને પોતાનો સહારો ન બનાવવો.એનો સહારો લઈને થોડી ઘણ તમે તમારું દુ:ખ ભૂલાવી દેશો.પણ જો એ વ્યસને તમારો જીવ લઈ લીધો તો તમારા બાળકો આખી જીવદગી એક કહાં વગરના દુ:ખમાં પસાર કરી દેશે. પછી એનું કોણ આ વસ્તુ યાદ રાખીને વ્યસન છોડવાનો પ્રયત્ન કરજો. ક્યાંક એવું ન બને કે તમારા બાળકો તમારી સાથે એક કોટો પડાવા માટે પણ તડપી ઊઠે પણ એની એ ઈચ્છા પૂરી ન થાય. નાનપણમાં કદાચ એને પિતા ન હોવાનો એહસાસ નહીં થાય પણ મોટા થયા બાદ એ અચૂક તમારો પ્રેમ સતત ઝંખશે અને એ તેનાથી વંચિત રહી જશે મૈત્રી ઉપાધ્યાય.અમદાવાદ

શબ્દ પપ્પા સાથે ની યાદો..... પપ્પા મારી માટે ખુબ જ અગુગતું નામ હતું જ્યાં સુધી હું પપ્પા ન બન્યો. ખુબ જ નાની વયે પિતાજી ને ગુમાવ્યા હો એનો અફસોસ હજી પણ મને સાલે છે.ઘણી બધી એવી વાતો હોય છે જેમાં પપ્પા ની હાજરી અનિવાર્ય હોય છે ,પણ હવે જો પપ્પા હયાત જ ન હોય અને પપ્પા સાથે એમના સાંનિધ્ય માં વધારે રહેવા નો મોકો ન મળ્યો હોય,કુમળી વયે જ બાપુજી નો સ્વર્ગવાસ થયો હોય તો એવી એમની સાથે ની વીતેલી ઘણોને કેવી રીતે વર્ણવી શકાય. એક બે નાની ઘણોને મને યાદ છે જ્યારે મને જનોઈ આપવા ની હતી. એ વખતે હું સાત વર્ષ નો હોઈશ. મેં ટકો મુંડો કરાવવા ની ના પાડી ત્યારે એમણે મને એક સાઈકલ ની લાલચ આપી અને ટકો મુંડો થાય એની પહેલા સાઈકલ લાવી ને મને ભેટ માં આપી. એના પછી પાંચમા ધોરણ માં હું નાપાસ થયો.બાપા વડશે એના ડર થી હું ઘરે ગયો નહિ અને નિશાળે જ બેસી રહ્યો.બાપા ને ખબર પડી એટલે મને અમારા ઘરઘાટી સાથે લેવા મોકલ્યો.હું એમની સામે જોતા ડર અનુભવતો હતો. એ કાંઈ બોલ્યા નહિ પણ પછી ના પંદર દિવસ કાંઈ એમને ટોચલેટ માં જ અટકે આવ્યો અને ગુજરી ગયા. હું નિશાળે હતો ત્યાં સમાચાર આવ્યા કે કોઈ ગુજરી ગયું છે.હું ઘરે આવ્યો ત્યારે ખબર પડી પપ્પા હવે આ દુનિયા માં હયાત નથી. પછી તો મે ચોટલી બાંધી ને અભ્યાસ શરૂ કર્યો .જીવન ના ૪૦ વર્ષ સુધી હું ભણ્યો અને મુંબઈ માં સારી રીતે સેટ પણ થયો. વાઈફ પણ સારી મળી . બે

દીકરી ઓ એ પણ પોતાનું કેરિયર બનાવ્યું પણ આ બધું જોવા માટે કાશ પપ્પા હોત ! ઘનશ્યામ વ્યાસ

તમે દીકરી હોવ કે દીકરો જો તમારા પિતાજીને પ્રેમ કરતા હોવ તો થોડો સમય કાઢીને વાંચશો? આજના દિવસે મારા પપ્પાને આપેલી શ્રદ્ધાંજલી છે.(ખૂબ યાદ કરું છું એ મહાન આત્માને જે આજે મારી પાસે નથી) એક પત્ર પ્રભુને નામ હે કાળીયા ઠાકુર,હે ગોવિંદ,હે કિષ્ના, ઓહો તારા કેટલા નામ છે નહિ? અને હજારો હાથ પણ તારી જોડે છે કેમ? તું બધાની પ્રાથના સાંભળે છે, બધાનાં દુ:ખ દર્દ દૂર કરે છે તો મને થયું ચાલ તને પ્રાથના રૂપે પત્ર જ લખું સાંભળેલું કદાચ ભુલાઈ જાય પણ લખેલું તો યાદ રહેને?(એવું મારા દીચર કહે છે) પાછું લોકો કહે,તને ફેન્ડ પણ માની શકાય અને ગુરુ તેમજ સલાહકાર પણ !ખરૂને? ચાલ ત્યારે મૂળ વાત પર આવું હો!(લોકો કહે છે હું બહુ વાતોળી છું! અને હા તારે પાછા કેટલા લોકોના દુ:ખ દર્દ દૂર કરવાનાં હોય એટલે તારી પાસે સમય પણ ઓછો હોયને?) બધા કહે છે તે પ્રમાણે તે મારા પપ્પાને તારી પાસે બોલાવી લીધા છે,તો સીધી તારી સાથે જ વાત કરું ને? લોકો કહે છે,જમાનો ખૂબ આગળ વધ્યો છે,પરિવર્તન આવ્યું છે, ટેકનોલોજી વિકસી છે, તો તારા માટે પણ આ કામ આસાન બનશે, કરીશને?

જો મારી બધી ફેન્ડના પપ્પા કેવા તેને સ્કૂલે મુકવા આવે છે, નવી નવી વોટર બોટલ , લંચ બોક્સ,સ્કુલ બેગ, કપડાં એ બધું લઈ આવે છે,બહાર ફરવા લઈ જાય છે.તો મને પણ મન થાયને?.મારી મા નાં આંખમાં અમારા થી છાના આવતા આંસુ,ભઈલો પણ પપ્પા ને બહુ મિસ કરે છે હો ,ને દાદા દાદી પણ ઘણીવાર સાવ નિરાશ થઈ જાય છે.આવું બધું મને નાં ગમે હો...એટલેજ તને પત્ર લખું છું. તું થોડા દિવસ માટે મારા પપ્પા ને અમારી પાસે નાં મોકલી શકે? જ્યાં કામ કરીએ ત્યાં રજાઓ તો મળેને?, મને પણ સ્કૂલમાં વેકેશન પડે ,કાકાને કંપનીમાં રજા મળે, અદા ને પણ ઓફિસમાં રજા મળે તો પપ્પા ને કેમ નઈ? એવું હોય તો પપ્પા નું કામ થોડું હું કરી દઈશ હોને?પણ થોડા દિવસ ની રજા આપને? બસ થોડા જ દિવસ અમારી સાથે રહેશે પછી તું બોલાવી લેજેને? હું ક્યાં નાં પાડું છું?. એના બદલામાં તુ જે કહેશે એ કરીશ બસ?,હોમવર્ક કરી લઈશ,ચોકલેટ કે રમકડાં ની જીવ નઈ કરું,મમ્મી જે બનાવશે એ ખાઈ લઈશ,દાદા દાદી નું કહ્યું માનીશ,ભાઈનું ધ્યાન રાખીશ હો બોલ છે સોદો મંજૂર.? અને હા એક વાત તો કહેતા જ ભૂલી ગઈ.લોકો કહે છે ખરાબ કર્મ કરે એનું ફળ ભોગવું પડે,પણ ખરાબ કર્મ એટલે શું?ખરાબ કામ? પણ મેતો એવું એકય કામ નથી કર્યું. તો તું મને આવી સર્ખ કેમ આપી શકે? હા કદાચ એકવાર મારી ફેન્ડ ની બોલવેને મને બહુ ગમી હતી એકવાર મન લેવા પણ લલચાયું હતું પણ પાછું યાદ આવ્યું મમ્મી એ કહ્યું હતું ચોરી કરવી એ ખરાબ કામ કહેવાય એટલે મન વારી લીધું,મે લીધી નથી હો તેમ છતાં મને આવું કરવાનું મન થયું એના માટે સોરી બસ? હવે તો થોડા દિવસ મોકલીશ ને? સાંભળ્યું છે બાળકો પણ ભગવાનનું રૂપ હોય છે.અને બાળકોની પ્રાથના ભગવાન જલ્દી સાંભળે છે. તો બસ એજ લી.??

પ્રાથના નાં ઉતરની રાહ જોતી તારી એક નાની ભક્ત???" પૂજા કાનાણી.(અલકા)"મીઠાપુર.??

નાના ભાઈ બહેન, નમસ્કાર?? આપ સૌ એ આજે સહૃદયી બની પિતા માટે પિતૃજ્ઞાણ અદા કરી ખમતીઘર ખભાને તમારા હૃદયથી ઊંચાલાવ્યા ,પ્રદીપભાઈના પિતાનો નિર્વાણ દિન પણ આજે સંજોગોવર્ષાત છે..આવા ઉત્તમ પિતાના પુત્ર પણ આપણા બધા માટે સાહિત્યના દરવાજા ખોલી બોળો ભરી તમને પ્રેમ આપ્યો છે તો સૌ વતી હું એમનો પણ આ પુણ્ય દિવસે સહૃદયથી આભાર માનું છું. ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગરના સર્વે મેમ્બર ને સંચાલકને,નિર્ણાયકો તરફથી.સચાભાર. -જયશ્રી પટેલ (ગુપ નિર્ણાયક શ્રી)???"

નાના ભાઈ બહેન, નમસ્કાર?? આપ સૌ એ આજે સહૃદયી બની પિતા માટે પિતૃજ્ઞાણ અદા કરી ખમતીઘર ખભાને તમારા હૃદયથી ઊંચાલાવ્યા ,પ્રદીપભાઈના પિતાનો નિર્વાણ દિન પણ આજે સંજોગોવર્ષાત છે..આવા ઉત્તમ પિતાના પુત્ર પણ આપણા બધા માટે સાહિત્યના દરવાજા ખોલી બોળો ભરી તમને પ્રેમ આપ્યો છે તો સૌ વતી હું એમનો પણ આ પુણ્ય દિવસે સહૃદયથી આભાર માનું છું. ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગરના સર્વે મેમ્બર ને સંચાલકને,નિર્ણાયકો તરફથી.સચાભાર. -જયશ્રી પટેલ (ગુપ નિર્ણાયક શ્રી)???"

નમસ્કાર આપ સૌ મિત્રોએ તો જાણે પિતા પ્રત્યે આપની ભાવનાઓનો વરસાદ વરસાવી દીધો , ખરેખર આજે ફાઇર્સ ડે ને દિવસે આપના આ પિતૃપ્રેમને પ્રસિદ્ધ કરતાં અમને આનંદ અનેરો થાય છે . એક પિતાની ભૂમિકા આપણાં જીવનમાં શું છે એ શબ્દ રૂપે કંડારવું બહુ જ અઘરું છે ,આ ઘેણુર વડલાની છત્રછાયા હંમેશા સાથે અને એમનો સાથ પ્રત્યક્ષ અને પરોક્ષ રીતે આપની સાથે જ છે .આજે આપ સૌ મિત્રોની આ હૃદયસ્પર્શી રચના વાંચીને મન પુલકિત થઈ ગયું . આપ સૌ મિત્રોનો ખૂબ ખૂબ આભાર આવી લાગણીસભર રચનાને શેર કરવા માટે .... આજે મારા એક મિત્ર એ પિતા એટલે શું?એ ખૂબ જ ઓછાં શબ્દોમાં ઘણું કીધું છે,"આપણાં અસ્તિત્વ માટે મુખ્ય આધાર સ્તંભ, હયાતીમાં હસ્તાક્ષર, સદા આશિષ નીતરતી નજર અને કોઈપણ પક્ષપાત વિનાનો પારદર્શક પ્રેમ એટલે પિતા ." ખરેખર આ પછી હું કંઈ બોલી જ ન શકી પિતાની વ્યાખ્યા આથી વિશેષ કંઈ હોય જ ન શકે.....

આપ સૌ મિત્રોનો તંત્રી/આયોજક સાહિત્ય વિભાગ પ્રદીપભાઈ, સંચાલક ,નિર્ણાયક, સહનિર્ણાયક,સહ સંચાલક હૃદયથી આભાર વ્યક્ત કરીએ છીએ.... ગુપ સંચાલક શ્રી જુજા કપુરિયા "નિયતી "

પિતા પિતા છે ખુદને માટે ક'દી જીવન પોતાનું જીતા નથી એ છે પ્રભુથી પણ મહાન ગેર પીધા પછી ક'દી કીધા નથી નીંદર ક્યારે પુરી લીધી હશે? આંખ શાને કાચમ રાતી હશે? સવાલ કોઈએ એને કીધા નથી જવાબ એના ક્યારેય લીધા નથી ગેર પીધા પછી ક'દી કીધા નથી..... સાગરનું ઊંડાણ ઘણું ઓછું લાગે એની આંખના ખૂણે જ્યારે આંસુ આવે શ્વાસ લીધા કેટલા? કેટલા વેચ્યા હશે? ચોપડે આના કોઈ દિસાબ કીધા નથી ગેર પીધા પછી ક'દી કીધા નથી.... જયેશ ઓગ્રા 'અગન'

પપ્પા છે તો....! પપ્પા એટલેજ આપણું જીવન.કારણ પપ્પા છે તો સવારનો સૂરજ સોનાનો લાગે છે. કારણ પપ્પા હોય તો સવારે આંખ ખૂલતાની સાથેજ એ ચિંતા નથી કે મારે ઘણી બધી જવાબદારીઓ નિભાવવાની છે.ઉમરના કોઈપણ પડાવ પર ' બેટા હું ને ! શા માટે ચિંતા કરે છે?' જેવા શબ્દો અંતરને રાહત આપે છે.પપ્પા છે તો બજારની દરેક વસ્તુઓ આપણી છે,પપ્પા છે તો ઘરમાં સગાસંબંધીઓનો મેળો છે,પપ્પા છે તો દરેક રવિવાર તહેવાર છે, પપ્પા છે તો દરેક પ્રસંગની ઊજવણી અને ધામધૂમ શાનદાર છે,પપ્પા છે તો દીકરીને ટુંકારો કરનારને ઠાક છે.પપ્પાની છત્રછાયા એટલે સન્માન અને સલામતીની એક ઢાલ એટલે પપ્પાની છાતી.એજ છાતી જેના પર બાળપણમાં મારી પગની પાનીઓએ કદાચ લાતો મારી હશે.એજ છાતી જેના પર ગૌરવથી મસ્તક નમાવી મારી સિદ્ધીઓ વહેંચી હતી.એજ છાતી જ્યારે જીવનમાં નિરાશા આવી ત્યારે એના પર મસ્તક મુકી શાંતિ અનુભવી.અને એજ છાતી પર લગ્નની વિદાય વખતે માથું મૂકી ખૂબ રડી હતી.એ છત્રછાયા , એ ઢાલ એ છાતી આજે મારી પાસે નથી.પરંતુ આજે પણ એમની હાંફ એમના શબ્દોએ, એમના વિચારોએ મને સતત રક્ષી છે, સાચવી છે.અને ઉતરોત્તર મારી જે કંઈ પણ પ્રગતિ થઈ છે એ એમનાજ રંગસૂત્રોને આભારી છે.

આરતી અ.મરચંદ (ગુપ સહ નિર્ણાયક શ્રી) મુંબઈ : કાંદીવલી.

# પર્યાવરણ જાગૃતિ માટે ૪૦ હજાર કિમીની પદયાત્રાના સંકલ્પ સાથે અરવલ્લી જિલ્લામાં આવી પહોંચેલા શિક્ષકનું સ્વાગત

મોટી ઈસરોલ, તા.૨૧  
આજરોજ પર્યાવરણ જાગૃતિ માટે ૪૦ હજાર કિમીની પદયાત્રાના સંકલ્પ સાથે અરવલ્લી જિલ્લામાં આવી પહોંચેલા વડોદરાના શિક્ષકનું સ્વાગત સ્થાનિક આગેવાનો દ્વારા કુલહાર થી સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું.

વડોદરા ખાતે ખાનગી સંસ્થા માં કોચીંગ કરતા અલકાપુરી ના યોગેન શાહે ૪૦૦૦૦ કિમીની પદયાત્રા નો સંકલ્પ લીધો છે ... તેઓ આ પદયાત્રા દરમ્યાન ભારત સહિત અમેરિકા, વિયેતનામ જેવા વિવિધ દેશો માં પ્રવાસ કરવાનો નીધાર કર્યો છે.તેઓ રોજનું ૩૦-૩૫ કિમી અંતર કાપશે, અને વિવિધ સ્થાને પર્યાવરણ જાગૃતિ, પ્રદૂષણ ઘટાડો, માંસાહાર ત્યાગ, ગરીબી નિર્મૂલન, તંદુરસ્ત જીવન શૈલી, રાષ્ટ્ર ભાવના જેવી બાબતો પર જન જાગૃતિ નો સંદેશ આપી રહ્યા છે.

વડોદરાથી ૧૫ મી જૂને



નીકળેલા આ પદયાત્રી શિક્ષક યોગેન શાહ આજે મોડાસા આવી પહોંચતા મોડાસા ખાતે સહયોગ પન્ચ ખાતે ચેમ્બર ઓફ કોમર્સ ના પ્રમુખ કનુભાઈ પટેલ, ધર્મ જાગરણ ના પ્રાંત પ્રમુખ મોહન ભાઈ પટેલ, યુવા વિદ્યાર્થી પ્રૂવિલ પ્રજાપતિ, શૈક્ષિક સંઘ ઉગુ યુનિ

# યોગ કોચ જયેન્દ્ર મકવાણાએ યોગ સમાહ ઉજવ્યું અરવલ્લી જિલ્લામાં ૨૧ જુન આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસની ગામેગામ ઉજવણીની સાથે આયુર્વેદિક ઉકાળાનું વિતરણ



મોટી ઈસરોલ, તા.૨૨  
અરવલ્લી જિલ્લામાં ૨૧ જુન આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસની ગામેગામ ઉજવણીની સાથે આયુર્વેદિક ઉકાળાનું વિતરણ પણ કરવામાં આવ્યું હતું. યોગ કોચ જયેન્દ્ર મકવાણાએ યોગ સમાહ ગામેગામ સંપૂર્ણ માર્ગદર્શન સાથે

ઉજવવા કમર કસી હતી જે સમાહનું આજે યોગ દિવસે સમાપન થયું હતું અરવલ્લી જિલ્લામાં ૨૧ જુન આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસની ગુજરાત રાજ્યમાં વિશ્વ યોગ દિવસની ઉજવણીના ભાગરૂપે ૨૧ જુન આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસ અંતર્ગત અરવલ્લી જિલ્લાના યોગ કોચ જયેન્દ્ર મકવાણા દ્વારા તૈયાર થયેલા યોગ ટ્રેન રો મારફતે અરવલ્લી જિલ્લામાં ગામે ગામ વિશ્વ આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસની ઉજવણીમાં આસૈનિક ટેબલેટ તથા ઉકાળાનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું આયુર્વેદિક દવાખાનાના મેડિકલ ઓફિસર ડૉ. ચંદ્રપાલસિંહ ચૌહાણ પણ આ કાર્યક્રમમાં જોડાયા હતા

# ઓફિસની મોહ માયા છોડો સાહેબ, 'જાન હૈ, તો જહાં હૈ' મોડાસામાં ૮૮ પર પહોંચ્યો કોરોના, શંકાસ્પદ વ્યક્તિનું મોત થતાં મૃતદેહ કિટ વિના આપી દેવાયો, સંક્રમણનો વધી શકે છે ખતરો

અરવલ્લી બ્યુરો મોડાસા અરવલ્લી જિલ્લામાં કોરોનાના વધુ ૬ પોઝિટિવ કેસ નોંધાતા જિલ્લામાં કોરોનાનો કુલ આંક ૧૮૩ પર પહોંચ્યો છે. રવિવાર વહેલી સવારે મોડાસા શહેરમાં ૫ તો બાયડના ૩માઈ ગામે કોરોનાનો ૧ પોઝિટિવ કેસ નોંધાયો છે. મોડાસા શહેરમાં કોરોનાના સૌથી વધારે ૮૮ જ્યારે ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં ૩૧ મળી મોડાસા પંચકમાં કોરોનાના કુલ કેસ ૧૨૦ કેસ નોંધારી ચુક્યા છે. અરવલ્લી જિલ્લાના અન્ય તાલુકામાં કોરોનાની વાત કરીએ તો બાયડમાં ૧૬, ભિલોડામાં ૨૦, મેધરજ ૧૩, ધનસુરા ૨૨, જ્યારે માલપુરમાં ૨ પોઝિટિવ કેસ નોંધારી ચુક્યા છે,, અત્યારસુધીમાં કુલ ૧૪ લોકોના મોત થયા છે, તે ૧૩૧ લોકો સ્વસ્થ થતાં તેઓને રજા આપી દેવાઈ છે,, હાલ મોડાસા અને વાતકની કોવિડ હોસ્પિટલમાં ૪૧ જેટલા દર્દીઓ સારવાર લઈ રહ્યા છે. બંને કોવિડ હોસ્પિટલમાં ફરજ બજાવતા તબીબો અને આરોગ્ય કર્મીઓ કોરોનાના દર્દીઓની સારવાર ખંડેર જીવન જોખમ કરી રહ્યા છે પરંતુ ગંભીર દર્દીઓ માટે યોગ્ય વ્યવસ્થાના અભાવે લાચારી અનુભવી રહ્યા હોવાનું સૂત્રો પાસેથી માહિતી પ્રાપ્ત થઈ હતી

અરવલ્લી જિલ્લામાં કોરોનાનો વધતો કહેર જિલ્લાના ભવિષ્ય માટે મોટું સંકટ લાવી શકે એમ છે, પણ વલીવટી તંત્ર, જિલ્લા પંચાયત કે આરોગ્ય વિભાગને આની પરવા નથી કે શું...? અને જિલ્લાના પ્રજાજનોને ભગવાન ભરોશે છોડી દેવામાં આવ્યા હોય તેવો લોકો અહેસાસ અનુભવી રહ્યા છે મોડાસા શહેરમાં છેલ્લા કેટલાક દિવસથી કોરોનાનો કહેર દિવસને દિવસે વધી રહ્યો છે, તંત્ર ખૂબ કરે છે, તેનો કોઈને ખ્યાલ નથી આવતો, નવો જિલ્લો છે, એટલે નવા અધિકારીઓ મુકી દેવાય છે, પણ તેઓને નવું કંઈ કરવામાં જરાય રસ ન હોય તેવું લાગી રહ્યું છે, વધતા કોરોનાને કેસને ઓછા કરવા અને લોકોની સારવાર કરવામાં પણ રાજરમત રમી રહ્યા હોય તેવું પણ લાગી રહ્યું છે. કોરોનાના કહેરની શરૂઆત થઈ ત્યારે મોટા દાવાઓ કર્યા હતા તે ક્યાં ગયા, તેની ચર્ચા કરવાનું પણ હવે તેઓ જરૂરી નથી સમજી રહ્યા. ક્યાં ગઈ તમારી હોસ્પિટલ, ક્યાં ગયા તમારા તૈયાર કરેલા આઈસોલેશન વોર્ડ, ક્યાં ગઈ તમે તૈયાર કરેલી સુવિધા, આ અનેક સવાલો લોકોના મનમાં કાંટાની જેમ ખૂંચી રહ્યા છે, પણ સાહેબ તમારી ચેમ્બરમાં આંતુ પૂછવાની કોઈને હિંમત નથી થતી

અને આવે તો ક્યા મોઢે આવે કારણ કે, આ તો જિલ્લાની ભોળી જનતા છે, જે હવે કોરોનાનો શિકાર બની રહી છે અને તમે કંઈક કરશો તેવી પણ આશા છોડી દીધી છે. મોડાસાની ઓધારીનગર સોસાયટીમાં એક શંકાસ્પદ દંપતિ બિમાર થાય છે, અને આરોગ્ય વિભાગ તેમના સેમ્પલ લે છે. ૧૮ તારીખે આ દંપતિના સેમ્પલ લઈને તપાસ માટે મોકલી અપાય છે, આ વચ્ચે દંપતિને સારવાર અર્થે મોડાસાની કોવિડ હોસ્પિટલમાં લઈ જવાયા, પરંતુ પુરૂષની તબિયત વધુ લથડતા તેઓને હિંમતનગર ખાતે લઈ જવાની ફરજ પડે છે, જ્યાં તેમનું મોત થાય છે, ૬૫ વર્ષિય મૃતક વ્યક્તિનો મૃતદેહ કોઈપણ પ્રકારની સુરક્ષા વિના પરિવારને સોંપી દેવાય છે, અને મોટી સંખ્યામાં લોકો અંતિમ યાત્રા માટે પહોંચે છે. ૨૧ તારીખે સવારે આરોગ્ય વિભાગ ઓધારીનગર સોસાયટીના આજ ૬૫ વર્ષિય પુરૂષનો કોરોના પોઝિટિવ રીપોર્ટ આવતા અનેક સવાલો ઉભા થઈ રહ્યા છે. અહીં સવાલ લખવાની જરૂર નથી કારણ કે, વલીવટી તંત્ર અને આરોગ્ય વિભાગ ખૂબ જ હોંશિયાર છે, જેઓને સવાલ પૂછ્યા વિના જ ખ્યાલ આવી જાય છે. મોડાસા શહેરમાં આરોગ્ય

વિભાગની ઘોર બેદરકારની કારણે મોડાસા શહેરમાં કોરોનાનો સંક્રમણ ફેલાઈ રહ્યું છે, પણ તંત્ર દ્વારા બેઠકો કરાઈ રહી છે, એટલું જ નહીં માત્ર આંકડાઓ અને કાગળ પર થયેલી કામગીરીને ધ્યાને લેવાઈ રહી છે. જેથી મોડાસાની દુર્દશા આજે જોવા મળી રહી છે. મોડાસા શહેરમાં કોરોનાના વધતા કેસને લઈને કન્ટેન્ટમેન્ટ એરિયા જાહેર કરી દેવામાં આવે છે, અને ઉચ્ચ અધિકારીઓ દ્વારા આ વિસ્તારની મુલાકાત લેવામાં આવી જવાયા, પરંતુ પુરૂષની તબિયત વધુ લથડતા તેઓને હિંમતનગર ખાતે લઈ જવાની ફરજ પડે છે, જ્યાં તેમનું મોત થાય છે, ૬૫ વર્ષિય મૃતક વ્યક્તિનો મૃતદેહ કોઈપણ પ્રકારની સુરક્ષા વિના પરિવારને સોંપી દેવાય છે, અને મોટી સંખ્યામાં લોકો અંતિમ યાત્રા માટે પહોંચે છે. ૨૧ તારીખે સવારે આરોગ્ય વિભાગ ઓધારીનગર સોસાયટીના આજ ૬૫ વર્ષિય પુરૂષનો કોરોના પોઝિટિવ રીપોર્ટ આવતા અનેક સવાલો ઉભા થઈ રહ્યા છે. અહીં સવાલ લખવાની જરૂર નથી કારણ કે, વલીવટી તંત્ર અને આરોગ્ય વિભાગ ખૂબ જ હોંશિયાર છે, જેઓને સવાલ પૂછ્યા વિના જ ખ્યાલ આવી જાય છે. મોડાસા શહેરમાં આરોગ્ય

લઈને જિલ્લાના વાતક અને મોડાસા ખાતે એમ બે કોવિડ હોસ્પિટલ બનાવવામાં આવી છે, તો દર્દીઓને હિંમતનગર ખાતે કેમ લઈ જવામાં આવી રહ્યા છે, તેનો તંત્ર પાસે કોઈ જ જવાબ ન હોય તેવું પણ હાલ લોકમુખે ચર્ચાઈ રહ્યું છે. હાલ સિવિલ ન બને તો કોઈ વાંધો નહીં પણ જે કોવિડ હોસ્પિટલ છે ત્યાં પુરતી સુવિધા અને પૂરતા સ્ટાફની વ્યવસ્થા થાય તો કદાચ દર્દીઓને હિંમતનગર લઈ જવાની જરૂર ન પડે. મોટાભાગે હિંમતનગર રીફર કરાયેલા દર્દીઓના મોત થયા છે તે પણ સત્ય છે. આ માટે તંત્રએ ઊંડો અભ્યાસ કરવાની જરૂર છે. મોડાસા કોવિડ હોસ્પિટલમાં ફિઝિશિયન તબીબની નિમણૂક થતા કોરોનાના દર્દીઓને અને લોકોએ રાહતનો શ્વાસ લીધો છે મોડાસાના કહેરની શરૂઆત થઈ ત્યારે જિલ્લામાં આઈસોલેશન વોર્ડની વ્યવસ્થા કરાઈ હતી, તે ક્યાં ગયા, કેમ તે કામ નથી આવી રહ્યા કે શું, શરૂઆતમાં આઈસોલેશન વોર્ડ તૈયાર કર્યા બાદ ડોસ્ટ્રેશન પણ જોરશોરથી કરવામાં આવ્યા હતા, તે તમામ આઈસોલેશન વોર્ડને હાલ ઓફિસજનની જરૂર હોય તેવું લાગી રહ્યું છે.

# માણાવદર પોલીસ નો સપાટો માસ્ક વગરના ૧૧૨ લોકોને પાવતી પકડાવી

કોરોના મહામારી માં લોકોને અનલોકમાં એક માં છૂટછાટ આપ્યા બાદ કોરોના કેસમાં વધારો થયો છે લોકોને નિયમોનું પાલન કરાવવા જૂનાગઢ જિલ્લા પોલીસ વડા સૌરભસિંહ ની સુચનાથી માસ્ક વગર જાહેરમાં ફરતા લોકોની સામે કાર્યવાહી કરવા જણાવતાં મણાવદર પીએસઆઈ પી.વી. ધોકડીયા અને પોલીસ સ્ટાફ ના શેલેષભાઈ કરંગીયા, કરમણભાઈ ચાવડા વગેરેએ આજે

સવારે ચાલું વરસાદમાં માણાવદર સિનેમા ચોકમાં સંખન ચેકીંગ હાથ ધર્યું હતું જેમાં ૧૧૨ લોકોને ૨૦૦ રૂપિયા લેખે દંડ ફટકારતા જોવા મળ્યા હતા કુલ ૨૨,૪૦૦ હજાર રૂપિયા નો દંડ ફટકારવામાં આવતા લોકોને માસ્ક પ્રત્યે જાગૃત થવા લાગ્યા હતા કોરોનાને રોકવા લોક જાગૃતિ જરૂરી છે તે માટે હવે પોલીસે દંડ નું હથિયાર હાથમાં લઈ લોકોને નિયમોનું પાલન કરાવવાનું ચાલું કર્યું છે. અહેવાલ - જીજ્ઞેષ પટેલ માણાવદર

# સાબરકાંઠા વાસીઓ એ ૨૧ જૂનના રોજ વિશ્વ યોગ દિવસની ઘરે યોગ કરી ઉજવણી

સમગ્ર વિશ્વમાં તા. ૨૧ જૂન ના રોજ વિશ્વ યોગ દિનની ઉજવણી કરાઈ રહી છે ત્યારે સાબરકાંઠા જિલ્લાના સરકારી અધિકારીઓ, કર્મચારીઓ અને તેના પરિવારજનો, સમાજના શ્રેણીઓએ ઘરમાં રહીને જ યોગ કર્યા. કોવીડ-૧૯ના સંક્રમણને કારણે સરકારથી દુરાતા. ૨૧ જૂનના વિશ્વ યોગ દિવસની ઉજવણી લોકોએ એકત્રીત થયા વગર ઘરમાં રહીને જ કરવા આદેશને પગલે જિલ્લા વલીવટી તંત્ર દ્વારા દરેક સરકારી કચેરીના અધિકારીઓ, કર્મચારીઓ તથા તેમના પરિવારજનોએ ઘરે રહીને જ શારીરિક-માનસિક રીતે સ્વસ્થ રહેવા યોગ-પ્રાણાયમ કરીને યોગ દિવસની ઉજવણી કરી હતી. યોગ દિવસની ઉજવણી કરી હતી. સંકલ્પ સાથે સરકારી કર્મચારીઓએ દ્વારા કરેલી યોગની વિવિધ



મુદ્રાઓના ફોટા સોશિયલ મીડિયા ઉપર શેર કર્યા હતા. વહિવટી તંત્રના જુદા-જુદા વિભાગના અધિકારીઓ કર્મચારીઓએ યોગ કર્યા જેમાં રેવન્યુ વિભાગના અધિકારી-કર્મચારીઓના ૧૦૦૦ પરીજનો, પોલીસ વિભાગના ૫૩૧૭, પંચાયતના ૭૨૦૦, નગરપાલીકા ૧૨૦૦, પ્રાથમિક શાળાના શિક્ષકો તેમજ પરિજનો ૫૬,૮૫૮ જેટલા, માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શાળાના ૨૨૦૫૦ (સાબરકાંઠા)

# વલસાડ જિલ્લામાં કોરોના મહામારી દરમિયાન સહયોગી રક્તદાન શિબિર આયોજકોને સન્માનિત કરાયા

વલસાડ બ્યુરો : અજીત પટેલ વિશ્વ રક્તદાતા દિવસ-૨૦૨૦ની ઉજવણી અવસરે કોરોનાની વૈશ્વિક મહામારી અને લોકડાઉન દરમિયાન સહયોગી વલસાડ રક્તદાન કેન્દ્ર સંલગ્ન રક્તદાન શિબિર આયોજકોનો અભિવાદન સમારોહ વલસાડ રક્તદાન કેન્દ્ર ખાતે કલેક્ટર આર.આર.રાવલની ઉપસ્થિતિમાં યોજાયો હતો. આ અવસરે કલેક્ટરશ્રી રાવલે જણાવ્યું હતું કે, વિશ્વેયાપી કોરોના મહામારીમાં પોતાનું યોગદાન રક્તદાનથી કરી પોતાની ફરજ અદા કરી છે. તે અભિનંદનીય છે. રક્ત આપનારા લોકો વિશેષ છે. પોતાના લોહી થકી દુઃખી અને જરૂરિયાતમંદોના શરીરને ધબકતું

રાખી જીવન બહાનોર ખરેખર વોરીયર્સ છે. વલસાડ ધારાસભ્ય ભરતભાઈ પટેલે કોરોના મહામારીમાં પણ લોકોના જીવન બચાવવામાં પોતાનું યોગદાન આપનાર આયોજકો અને રક્તદાતાઓને અભિનંદન આપ્યું હતું. વલસાડ રક્તદાન કેન્દ્રના ડૉ. યજ્ઞદી ઈટાલીયાએ રક્તદાન કેન્દ્રની કામગીરીથી સૌને વાકેફ કરી રક્તદાન માટે આયોજકો



અને રક્તદાતાઓનો આભાર વ્યક્ત કર્યો હતો. ઉલ્લેખનીય છે કે, લોકડાઉન સમયે ૨૫૮૧ રક્તદાતાઓએ રક્તદાન કર્યું હતું. ૩૧ જેટલા આયોજકોએ રક્તદાન કેમ્પનું આયોજન કર્યું હતું. આ અવસરે રક્તદાન આયોજકોનું કલેક્ટર આર.આર.રાવલ અને મહાનુભાવોના હસ્તે મોમેન્ટો આપી સન્માન કરાયું હતું.

પ્રતિબંધ હોવાથી તેમજ આરોગ્ય વિષયક ચેતવણી વિના તમાકુ કે તમાકુની બનાવટો ના વેચાણ કરવા તેમજ ઈ સિગારેટ ના વેચાણ અંગે તપાસ કરવામાં આવી હતી. જે અંગે માર્ગદર્શન આપી નાના મોટા પાન પાર્લરોમાં જિલ્લા ટોબેકો કંટ્રોલ સેલ ટીમ આરોગ્ય વિભાગ અને પોલીસ વિભાગ દ્વારા રેડ કરી કાયદાના નિયમોનું પાલન ન કરતાં વેપારી સામે કુલ ૧૭ કેસ કરી રૂપિયા ૩૦૦૦ હજાર નો દંડ વસુલવામાં આવ્યો.

# વર્ષના સૌથી મોટા સૂર્યગ્રહણ સમયે ખુલ્લું રહ્યું શામળાજી મંદિર વિશ્વમાં એકમાત્ર સૂર્યગ્રહણ સમયે ખુલ્લું રહે છે મંદિર, ભક્તોએ દર્શન કર્યા

મહેન્દ્ર પટેલ અરવલ્લી બ્યુરો મોડાસા આજે ૨૧ જૂન ના રોજ વર્ષ નું સૌથી મોટું સૂર્ય ગ્રહણ છે ત્યારે ગ્રહણ સમયે તમામ હિન્દૂ મંદિરો બંધ રહેતા હોય છે ત્યારે સમગ્ર ગુજરાત માં યાત્રાધામ શામળાજી એક એવું મંદિર છે કે ગ્રહણ સમયે ખુલ્લું રહે છે .રવિવારે ગ્રહણ ના દિવસે ગ્રહણ નો વેધ ચાલુ થાય એ સમયે વહેલા પહોંચે ૪ કલાકે મંદિર ખુલ્લું હતું અને ૫ કલાકે ભગવાન ની મંગળા આરતી બાદ ભગવાન કાળીયા ઠાકોરના દર્શનાર્થે ભક્તો પહોંચ્યા હતા ઉમટવું હતું .સૂર્યગ્રહણ ના સમયે સવારે ૯:૧૫ કલાક થી ૦:૦૪ કલાક સુધી મંદિર ચાલુ રાખી મંદિર માં ખાસ પૂજા વિધિ કરવામાં આવી હતી. આ સમયે પણ ભક્તો માટે દર્શન ખુલ્લા રાખવામાં આવ્યા હતા આમ સમગ્ર



વિશ્વમાં માં ગ્રહણ સમયે ખુલ્લું રહેતું એક માત્ર યાત્રાધામ શામળાજી મંદિર માં ભક્તો ભગવાન શામળિયા ના દર્શન માટે લાભ લઈ ધન્યનતા અનુભવી હતી.હજારો વર્ષ પછી રાહુ કેતુ એક જ પંક્તિમાં આવ્યા હતા જ્યેષ્ઠ ચાલુ રાખી મંદિર માં ખાસ પૂજા વિધિ કરવામાં આવી હતી. આ સમયે પણ ભક્તો માટે દર્શન ખુલ્લા રાખવામાં આવ્યા હતા આમ સમગ્ર ધન્ય બન્યા છે. આજે સવારથી 'જય શામળિયા'ના નાદ સાથે મંદિર પરિસર ગુંજી ઉઠ્યું છે. સૂર્યગ્રહણ પખતે વિશ્વનું એક માત્ર શામળાજી મંદિર ખુલ્લું રહ્યું હતું કોરોનાની મહામારીના પગલે ભક્તોનો ધસારો ઓછો જોવા મળ્યો હતો શામળાજી મંદિરમાં દર્શનાર્થનીઓએ શામળિયાની સૂર્યગ્રહણના દિવસે વિશેષ ભક્તિ કરી હતી.

# ફોટો ગેલેરી

